



अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

सोमवार 25 अप्रैल 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

जम्मू में पीएम मोदी का ऐतिहासिक दौरा

पीएम मोदी ने 20 हजार करोड़ की सौगात दी, कहा- लोकतंत्र जम्मू-कश्मीर की जड़ों तक पहुंचा, ये देश के लिए मिसाल



नई दिल्ली: राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जम्मू-कश्मीर पहुंचे। सांबा में पीएम मोदी ने मंच में पहुंचकर हाथ जोड़कर और सिर झुकाकर लोगों का अभिवादन किया। यहाँ पीएम ने 20,000 करोड़ रुपए से अधिक के विकास कार्यों का शिलान्यास और उद्घाटन किया। पीएम ने कहा कि इन प्रयासों से बहुत बड़ी संख्या में जम्मू-कश्मीर के नौजवानों को रोजगार मिलेगा। मोदी सरकार में लोकतंत्र जम्मू-कश्मीर की जड़ों तक पहुंचा है। इस दौरान उन्होंने सांबा ग्राम सभा की जमकर तारीफ भी की। मैं लाल किले से सबका प्रयास बोलता हूँ। पल्लो के नागरिकों ने यह करके दिखाया है, ये देश के लिए मिसाल है। आजादी का अमृत काल यानी आने वाले 25 साल में जम्मू-कश्मीर विकास

की नई गाथा लिखेगा। यहाँ के पंच और सरपंच बता रहे थे कि यहाँ कार्यक्रम तय हुआ तो सरकार के लोग और कॉन्ट्रेक्टर्स आते थे, यहाँ कोई ढाबा नहीं है। यहाँ लंगर नहीं चलता है। ये लोग आ रहे हैं तो उनके खाने का क्या करें। सबने मुझे बताया कि हर घर से कोई 20 रोटी लाता और कोई 30 रोटी। 10 दिन से गांववालों ने सभी को खाना खिलाया है। अब कश्मीर के नौजवानों को रोजगार मिलेगा-पीएम-मोदी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, न ये जगह मेरे लिए नई है और न मैं आपके लिए नया हूँ। मेरे लिए खुशी की बात है कि आज यहाँ कनेक्टिविटी और बिजली से जुड़े 20 हजार करोड़ रुपए के प्रोजेक्ट का लोकार्पण हुआ है। शहीद के परिवार से कराएँ अमृत

सरोवर का शिलान्यास: आजादी का अमृत काल भारत का स्वर्णिम काल होने वाला है, इसमें ग्राम पंचायत की भूमिका अहम है। पंचायतों की इसी भूमिका को समझे हुए हमने अमृत सरोवर अभियान शुरू किया है। इस अभियान के तहत हमें अगले वर्ष 15 अगस्त तक हर जिले में 75 अमृत सरोवर तैयार करने हैं। साथ ही ग्राम पंचायतों में जो नीम, बरगद, पीपल के पौधे हैं, उन्हें शहीदों का नाम दें। वहीं ग्राम पंचायत में किसी अमृत सरोवर का शिलान्यास करना हो तो उसे शहीद के परिवार के हाथों से करवाएँ।

दूरियाँ मिटाना हमारी प्राथमिकता है-पीएम: पीएम मोदी ने कहा, जब मैं एक भारत, श्रेष्ठ भारत की बात करता हूँ, तब हमारा फोकस कनेक्टिविटी पर होता है। दूरियाँ मिटाने पर भी होता है। दूरियाँ चाहे दिलों की हो, भाषा-व्यवहार की हो या फिर संसाधनों की, इनको दूर करना आज हमारी प्राथमिकता है।

महीनेभर में कश्मीर में योजनाएँ लागू हो जाती हैं: आजादी के बाद कई साल तक कश्मीर विकास से अछूता रहा, लेकिन मोदी सरकार ने आकर बाबा साहब के सपनों को भी पूरा किया है। केंद्र की योजनाएँ तेजी से लागू हो रही हैं। पहले दिल्ली से फाइल चलती थी और कश्मीर पहुँचने में 3-4 हफ्ते लग जाते थे। अब इतने समय में कश्मीर में योजनाएँ लागू हो जाती हैं। पीएम मोदी ने कहा कि मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि आपके दादा दादी को जिस मुसीबत से जीना पड़ा वो आपको और आपको बच्चों को नहीं होगी, मेरी बात पर विश्वास करिए।

2020 तक देश को कार्बन न्यूट्रल बनाने का संकल्प: मोदी

मोदी बोले- 2020 तक देश को कार्बन न्यूट्रल बनाने का संकल्प है। इस दिशा में जम्मू-कश्मीर ने बड़ी पहल की है। हिंदुस्तान ने ग्लासगो के संकल्प को जम्मू-कश्मीर की छोटी पंचायत पल्ली में लागू किया गया। ये पहली कार्बन न्यूट्रल पंचायत की तरफ आगे बढ़ रही है। इस बड़ी उपलब्धि और विकास के कामों के लिए जम्मू-कश्मीर के लोगों को बधाई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली-कटरा एक्सप्रेस वे की आधारशिला रखी, रतले जल विद्युत परियोजना (850 मेगावाट) का उद्घाटन किया। साथ ही क्वार जल

विद्युत परियोजना (540 मेगावाट) का भी शिलान्यास किया। **उपराज्यपाल ने क्या कहा-**मनोज सिन्हा ने कहा कि पीएम मोदी ने जम्मू-कश्मीर में नई औद्योगिक योजना दी है। आजादी के बाद से अब तक सिर्फ 15,000 करोड़ रुपए का निवेश था, अब हमने 52,000 करोड़ रुपए के प्रस्ताव रखा है जबकि 38,000 करोड़ रुपए की परियोजनाओं का उद्घाटन पीएम करेंगे। हमें उम्मीद है कि निवेश 70,000 करोड़ रुपए को पार करेंगे। बता दें कि अनुच्छेद 370 के हटने के बाद पीएम का यह पहला दौरा है।

बनिहाल-काजीगुंड रोड टनल का उद्घाटन

पीएम 3,100 करोड़ रुपए से अधिक की लागत से बनी बनिहाल-काजीगुंड रोड टनल का उद्घाटन किया। पीएमओ के अनुसार, 8.45 किलोमीटर लंबी सुरंग बनिहाल और काजीगुंड के बीच सड़क की दूरी को 16 किमी कम कर देगी और यात्रा के समय को लगभग डेढ़ घंटे कम करेगी। दिल्ली-अमृतसर-कटरा एक्सप्रेस वे की तीन रोड पैकेज की आधारशिला रखी। ये 4/6 लेन एक्सप्रेस निर्यात दिल्ली-कटरा-अमृतसर एक्सप्रेसवे के निर्माण के लिए हैं। इसके तहत 0.44 पर बालुआ से गुरहा बेलदारन, हीरानगर, गुरहा बेलदारन, हीरानगर से जाख, विजयपुर और जख, विजयपुर से कुंजवानी, जम्मू, जम्मू से जम्मू एयरपोर्ट तक होगा। **रातले और क्वार हाइड्रोइलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट की आधारशिला-**प्रधानमंत्री रातले और क्वार हाइड्रोइलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट की आधारशिला रखी। किरतवाड़ जिले में चिनाब नदी पर लगभग 5,300 करोड़ रुपए की लागत से 850 मेगावाट की रतले और 4,500 मेगावाट से अधिक की लागत से 540 मेगावाट की क्वार हाइड्रोइलेक्ट्रिक प्रोजेक्ट का निर्माण किया जाएगा।

सफाई: जीएसटी परिषद ने राज्यों से कर दरों में बढ़ोतरी पर नहीं मांगी राय

नई दिल्ली: कर दरों में बढ़ोतरी पर राज्यों से राय मांगने को लेकर जीएसटी परिषद ने सफाई दी है। इसको लेकर सूत्रों ने रविवार को जानकारी दी। सूत्रों के मुताबिक, जीएसटी दर को बेहतर बनाने के लिए विचार कर रहे मंत्रियों के पैनल को अभी अपनी रिपोर्ट जीएसटी परिषद को सौंपना है, इसके बाद ही जीएसटी परिषद कर की दर को लेकर कोई निर्णय करेगा। इसके साथ ही सूत्रों ने यह भी बताया कि कर की दरों में बढ़ोतरी के लिए राज्यों से जीएसटी परिषद ने विचार नहीं मांगा है। इसके अलावा आधे से ज्यादा वस्तुओं को 28 प्रतिशत के सबसे ज्यादा जीएसटी स्लैब में स्थानांतरित करने का भी कोई प्रस्ताव नहीं है। गौरतलब है कि बीते साल जीएसटी परिषद ने राज्य मंत्रियों का एक पैनल गठित किया था, जिसका अध्यक्ष कर्नाटक के मुख्यमंत्री बसवराज बोमई को बनाया गया था। राज्य मंत्रियों का ये पैनल कर दरों को युक्तिसंगत बनाकर राजस्व बढ़ाने के तरीकों का सुझाव देगा।

10 जनपथ में दिग्गी कमबैक: ढड की एंटी और भाजपा से मुकाबले की रणनीति में शामिल

नई दिल्ली: 5 राज्यों के विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद कांग्रेस हाईकमान पार्टी में बड़े फेरबदल की तैयारी में जुटा है। पार्टी में चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर की एंटी को लेकर सोनिया गांधी के आवास 10 जनपथ पर पिछले एक हफ्ते से बैठक हो रही है। इस मीटिंग में सोनिया और प्रियंका गांधी समेत कई नेता शामिल हैं। दिग्विजय सिंह को भी सोनिया ने इस मीटिंग में बुलाया है। 2017 के बाद दिग्गी की 10 जनपथ में चापसी को लेकर सिक्की गलियारों में चर्चा शुरू हो गई है। दरअसल, पूरे पांच साल बाद दिग्विजय कांग्रेस के किसी बड़े फैसले में शामिल हो रहे हैं। 2017 में गोवा के प्रभारी रहते हुए कांग्रेस की सरकार न बना पाने के बाद दिग्विजय सिंह ने कांग्रेस महासचिव पद से इस्तीफा दे दिया था।

पुलवामा में सुरक्षाबलों और आतंकियों के बीच मुठभेड़, तीन दहशतगर्द मारे गए



श्रीनगर: पुलवामा के पाहू इलाके में रविवार दोपहर सुरक्षाबलों और आतंकियों के बीच मुठभेड़ हुई। इसमें तीन आतंकियों को मार गिराया गया है। अन्य की तलाश जारी है। सुरक्षाबलों ने उन्हें घेर रखा है। दोनों ओर से गोलीबारी जारी है। सुरक्षाबलों चौकसी के साथ आतंकियों को मुहताड़ जवाब दे रहे हैं। आइजीपी कश्मीर विजय कुमार ने बताया कि पुलवामा में लश्कर-ए-तैयबा के तीन आतंकियों के मौजूद होने के बाद ऑपरेशन चलाया गया है। इससे पहले

मन की बात: पीएम ने जल संरक्षण का दिलाया संकल्प

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों को मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा, साथियों, देश के प्रधानमंत्रियों के योगदान को याद करने के लिए आजादी के अमृत महोत्सव से अच्छा समय और क्या हो सकता है। देश के लिए यह गौरव की बात है कि आजादी का अमृत महोत्सव एक जन-आंदोलन का रूप ले रहा है।

'सपा आजम खान के साथ है, जमानत के लिए प्रयास करेंगे'

लखनऊ: सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने आजम खां विवाद पर पहली बार बयान दिया है। उन्होंने कहा कि पूरी समाजवादी पार्टी आजम खां के समर्थन में खड़ी है। हम उनकी जमानत के प्रयास करेंगे। वहीं, सपा प्रतिनिधिमंडल के आजम से सीतापुर में मुलाकात न होने पर अखिलेश ने कहा कि मुझे इस संबंध में कोई जानकारी नहीं है। सपा विधायक शिवपाल सिंह यादव आजम खां से मिलने के लिए जेल पहुंचे थे। अखिलेश यादव आजम की जमानत के लिए प्रयास नहीं कर रहे हैं। अगर सपा संरक्षक मुलायम सिंह यादव प्रदर्शन करते तो जरूर आजम को जमानत मिल जाती पर इसके लिए प्रयास नहीं किए गए।

पहले लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार से सम्मानित किए गए प्रधानमंत्री मोदी



मुंबई: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को मुंबई में मास्टर दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार समारोह में हिस्सा लिया। इस दौरान प्रधानमंत्री मोदी को प्रथम लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इसके बाद उन्होंने कहा कि संगीत से आप में वीरस भरता है। संगीत मातृत्व और ममता की अनुभूति करवा सकता है। संगीत आपको राष्ट्रभक्ति और कर्तव्यबोध के शिखर पर पहुंचा सकता है। हम सब सौभाग्यशाली हैं कि हमने संगीत की इस सामर्थ्य को, इस शक्ति को लता दीदी के रूप में साक्षात् देखा है। उन्होंने कहा कि लता दीदी मेरी बड़ी बहन थीं। पीढ़ियों को प्रेम और

दलबदल विरोधी कानून: उप राष्ट्रपति नायडू ने स्वामियों पर जताई चिंता

दलबदल विरोधी कानून में कई कमियां हैं जिन्हें दूर करने की जरूरत है ताकि विधायकों-सांसदों को अपने निजी हित साधने के लिए एक पार्टी से दूसरी पार्टी में जाने से रोका जा सके

बंगलूरु: उप राष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू ने रविवार को दलबदल विरोधी कानून में विसंगतियों को लेकर चिंता व्यक्त की और कहा कि इस अधिनियम को प्रभावी बनाने के लिए इसमें संशोधन किया जाना चाहिए। नायडू बंगलूरु के प्रेस क्लब में 'नए भारत में मीडिया की भूमिका' विषय पर लेक्चर दे रहे थे। उन्होंने कहा कि दलबदल विरोधी कानून में कई कमियां हैं जिन्हें दूर करने की जरूरत है ताकि विधायकों-सांसदों को अपने निजी हित साधने के लिए एक पार्टी से दूसरी पार्टी में जाने से रोका जा सके। चयनित प्रतिनिधियों को

पहले इस्तीफा देना चाहिए और फिर दूसरी पार्टी में शामिल होना चाहिए। नायडू ने कहा, 'अगर कोई चयनित प्रतिनिधि पार्टी छोड़ना चाहता है तो पहले उसे अपने पद से इस्तीफा देना चाहिए और फिर से चयनित होना चाहिए।' उन्होंने कहा कि मुझे लगता है कि अब वह समय आ गया है जब हमें सच में इस कानून में संशोधन करने चाहिए क्योंकि इसमें कई कमियां हैं। **मामलों में कई वर्षों की देरी होने पर जताई नाराजगी:** इसके साथ ही उन्होंने वक्ताओं, अध्यक्षों और अदालतों की ओर से दलबदल

पुलिस बचाने नहीं आएगी, कोल्ड ड्रिंक की पीटी और तीर कमान रखनी होगी: साक्षी

उन्नाव: उत्तर प्रदेश की उन्नाव लोकसभा सीट से बीजेपी सांसद साक्षी महाराज ने एक बार फिर फेसबुक पर भड़काऊ पोस्ट लिखा है। उन्होंने एक वर्ग विशेष की तस्वीर लगाकर विवादित पोस्ट की है। उन्होंने लोगों को घर में कोल्डड्रिंक की बोतलें व ओरिजिनल तीर कमान रखने की सलाह दी। उन्होंने अपनी पोस्ट में लोगों से पूछा कि आपके गली-मोहल्ले या आपके घर पर अचानक से ये भीड़ आ जाए, तो इससे बचने का कुछ उपाय है आपके पास! अगर नहीं है, तो कर लीजिए।

हनुमान चालीसा पर महाभारत सांसद नवनीत राणा और उनके पति को 14 दिनों की जेल, शिवसेना के 6 कार्यकर्ता भी गिरफ्तार



मुंबई: महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे के निवास मातोश्री के बाहर हनुमान चालीसा पाठ पढ़ने पर अर्द्ध अमरावती की सांसद नवनीत राणा और उनके विधायक पति रवि राणा को बांद्रा कोर्ट ने 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। जमानत पर सुनवाई अब 29 अप्रैल को होगी। बता दें कि मातोश्री के बाहर हनुमान चालीसा का पाठ करने पर अर्द्ध अमरावती से सांसद नवनीत राणा और उनके पति रवि राणा को बीते शनिवार को मुंबई पुलिस ने खार इलाके से गिरफ्तार किया था। रिमांड की कार्यवाही के दौरान नवनीत राणा और रवि राणा की ओर से अधिवक्ता रिजवान मचेंट पेश हुए। पुलिस ने सांसद नवनीत राणा और रवि राणा को धारा 153 अ के तहत यानी धर्म के आधार पर दो समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देने के मामले में गिरफ्तार किया था। **मुंबई पुलिस ने शिवसेना के 6 कार्यकर्ताओं को किया गिरफ्तार**

सिटी आस-पास संदेश

खबर संक्षेप

आज मनाई जाएगी हेमवती नंदन बहुगुणा की जयंती

प्रयागराज। स्वतंत्रता सेनानी, पूर्व मुख्यमंत्री और पूर्व केंद्रीय मंत्री स्व. हेमवती नंदन बहुगुणा का 103वां जन्मदिवस समारोह 25 अप्रैल को धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। हेमवती नंदन बहुगुणा स्मृति समिति के जिलाध्यक्ष संत प्रसाद पांडेय ने बताया कि 25 अप्रैल को फायर ब्रिगेड के सामने स्थित पार्क, सिविल लाइंस में सुबह सात बजे से साढ़े नौ बजे तक हेमवती नंदन बहुगुणा स्मृति समिति के तत्वावधान में ह्याराष्ट्रीय एकता दिवससह के रूप में जयंती मनाई जायेगी।

जंघई पावर हाउस का ट्रांसफार्मर एक हफ्ते से खराब होने से अंधेरा

जंघई। भोगीपुर सेमरी गांव का ट्रांसफार्मर पिछले एक हफ्ते से खराब पड़ा है जिसकी शिकायत ग्रामीणों ने कई बार किया परंतु किसी पर कोई अरहर नहीं हो रहा जेई जंघई कहते हैं कि अब सभी शिकायत ऑनलाइन हो चुकी है आप लोग ऑनलाइन शिकायत करें। ग्रामीणों को इस उमस भरी गर्मी में काफी दिक्कत हो रही है लेकिन ट्रांसफार्मर को बिजली विभाग द्वारा ठीक नहीं किया जा रहा जिसमें ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है।

सरकारी योजनाओं एवं ग्रामीणों के काम काज अब गांव स्तर पर निपटाए जायेंगे : बीडीओ

अखंड भारत संदेश

करछना। प्रयागराज विकासखंड करछना के अंतर्गत ग्राम पंचायत पुरेनी हासिमपुर में राष्ट्रीय पंचायत दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में खंड विकास अधिकारी करछना रामविलास राय ने कहा कि गांव का प्रत्येक नागरिक अपने गांव में एक-एक वृक्ष लगाकर गांव को हरा-भरा कर सकता है और गांव में पेयजल अमूल्य धरोहर है उसे सवारेने की जरूरत है इस अवसर पर उन्होंने राष्ट्रीय पंचायती दिवस के अवसर पर विभिन्न कार्यों की ग्रामीणों को विस्तृत जानकारी दी, कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उपस्थित ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि कमलेश द्विवेदी ने आग्रह गांव के सभी सम्मानित नागरिकों को पुष्प अर्पित कर सम्मानित किया वहीं पर सहायक विकास अधिकारी रामेश्वरसिंह पंचायत एडीओ विवेक कुमार मिश्रा प्रधान प्रतिनिधि सुरेश कुमार पांडे ने ग्राम पंचायत स्तर पर कार्य को निपटाए जाने के दिशा निर्देशों का समय से लागू करने के लिए प्रेरित किया इस मौके पर मिथिलेश द्विवेदी राजकुमार पटेल अमरनाथ द्विवेदी अनिल शुक्ला अवधेश पांडेय, सहायक सचिव आकांक्षा पांडेय,

करछना के पुरेनी गांव में राष्ट्रीय पंचायतीराज दिवस कार्यक्रम संपन्न



अतुल मिश्रा, अनिल मनोज पाण्डेय, हर्ष नारायण, सविता सिंह, रीता देवी, मुन्ना, मेनका पांडेय, पंचायत सचिव कमल सिंह सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण लोग उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस : पंचायतों में ग्रामीणों की हुई जनसभा



पंचायत भवन पर ग्रामीणों से बात करते अधिकारी

अखंड भारत संदेश

सोरांव। सोरांव ब्लॉक के कई पंचायतों के पंचायत भवन पर रविवार को राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। उसरही, सराय लाल खानुत, बाहर सराय, बडनपुर, सराय वृसिंह उर्फ बाहर सराय बहोरिकपुर आदि दर्जनों गांवों में 24 अप्रैल के दिन राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर सभी को जागरूक करने के लिए गांवों के मुनादी कराई गईं। जिससे ज्यादा से ज्यादा लोग खुली बैठक में प्रतिभाग कर सकें। उसरही ग्राम पंचायत के ग्राम पंचायत अधिकारी अनूपणां शुक्ला, शिवगढ़ और बाहर सराय में सचिव अखिलेश कुमार व बडनपुर के सचिव मिथिलेश कुमार तथा बहोरिकपुर की सचिव रितुप्रिया ने राष्ट्रीय पंचायती राज के बारे में विस्तार से बताया। तथा मौजूद रहे ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं के बारे में विस्तार से चर्चा किए। सचिव अखिलेश कुमार व अनूपणां शुक्ला

सहित सभी लोगों ने नागरिकों को यह संदेश दिए कि सरकार की हर योजनाओं का ज्यादा से ज्यादा जो भी व्यक्ति पात्र हो उसका लाभ उठाए। तहसील और ब्लॉक का चक्कर न लगाए। बल्कि ग्राम पंचायत में नियुक्त पंचायत सहायक को जन्म प्रमाण पत्र संबंधी, मृत्यु प्रमाण पत्र संबंधी, जानकारी 21 दिन के अंदर पंचायत सहायक को दे दें। तथा कुटुंब रजिस्टर संबंधी कोई योजनाएं या कोई भी कागजात बनवाना हो तो संबंधित ग्राम पंचायत भवन पर देकर समय अंतर्गत काम पूर्ण कराए। इस मौके पर खंड विकास अधिकारी सोरांव धीरेंद्र कुमार यादव, ग्राम प्रधान मनोरमा देवी, प्रधान पति राम गणेश मौर्य, प्रधान शिवगढ़ संजय कुमार यादव, प्रधान उसरही सीता देवी, प्रधान पति अवधेश कुमार कुशवाहा, रामेश्वर बहादुर, पंचायत सहायक उर्मिला देवी कुशवाहा, सफाई कर्मी, आंगनवाड़ी, आशा, तथा गांव के सभ्रत लोगों ने उक्त राष्ट्रीय दिवस पर भाग लिया।

अप्रैल 2022 का 13वां राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के रूप में मनाया गया



सिरसा। प्रयागराज मेजा क्षेत्र ब्लाक उरुवा ग्रामपंचायत बरी में ग्रामपंचायत सभागार में 24 अप्रैल 2022 का 13वां राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के रूप में मनाया गया। पंचायती राज दिवस पहली बार 24 अप्रैल 2010 को मनाया गया था। यह दिन 1992 में संविधान के 73वें संसोधन के अधिनियम का प्रतीक है। इस इतिहासिक संसोधन के जरिये जमीनी स्तर की शक्तियों का विकेंद्रीकरण किया गया। और पंचायती राज का नाम की एक संस्था की बुनियाद रखी गई। आज नेशनल पंचायती राज दिवस है। कहा जाता है कि भारत का दिल उसके गांवों में बसता है। और देश की समृद्धि उसके गांवों से ही है। पंचायती राज का तातपर्य स्वशासन से है। और यह व्यवस्था शासन के विकेंद्रीकरण के तहत की गई है। गांवों के देश भारत में ग्रामपंचायत सबसे अहम हैं। ग्रामीण भारत के लिए सरकारें तमाम योजनाएं इन्हीं पंचायतों के जरिये चलती हैं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से ग्रामप्रधान श्रीमती प्रेमा देवी भारतीय ग्रामपंचायत बरी, अखिलेश चन्द्र पांडेय (संजय) पूर्व प्रधान ग्रामपंचायत बरी, जय शंकर यादव (बबलू) क्षेत्र पंचायत सदस्य बरी एवं गौशरी, प्रधानप्रतिनिधि रमाशंकर सिंह यादव ग्रामपंचायत बरी, रमाशंकर पांडेय पूर्व उपप्रधान ग्रामपंचायत बरी, कैलाश नाथ पांडेय, त्रिलोक नाथ पाण्डेय, रामथ्यरे यादव (मुनीम जी), दया शंकर विश्वकर्मा, कमलेश कुमार यादव, गुलशन यादव, अवधेश यादव, रचित विश्वकर्मा, भीम यादव, अमर जीत भारतीय, विजीता गौतम पंचायत सहायक, मुलायम सफाई कर्मी आदि प्रमुख लोग उपस्थित रहे।

ग्राम पंचायत सदस्यों सहित गणमान्य लोगों को प्रमुख ने पुष्प गुच्छ से सम्मानित किया

करछना। पंचायतीराज दिवस के उपलक्ष्य में ग्राम सभा पुरेनी वि.ख. करछना प्रयागराज के प्राथमिक विद्यालय हासिमपुर में कार्यक्रम आयोजित किया गया इस अवसर पर ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि कमलेश द्विवेदी द्वारा नव निर्मित इंटरलाकिंग मार्ग का लोकार्पण किया गया इस अवसर पर ग्राम प्रधान पुरेनी मंजू पांडेय प्रतिनिधि सुरेश पाण्डेय, खंड विकास अधिकारी राम विलास राय सहायक विकास अधिकारी पंचायत विवेक कुमार मिश्रा, रामेश्वर सिंह, ग्राम पंचायत अधिकारी कमल सिंह, जिला ग्राम प्रधान संघ के उपाध्यक्ष अनिल शुक्ल, ग्राम प्रधान रामपुर जितेंद्र द्विवेदी, ग्राम प्रधान मनेया अमरनाथ द्विवेदी, ग्राम प्रधान महारी राजकुमार पटेल, प्रमुख प्रतिनिधि मिथिलेश द्विवेदी, प्रधान प्रतिनिधि पुरेनी अवधेश पाण्डेय, पंचायत सहायक आकांक्षा पाण्डेय, रोजगार सेवक मनोज पाण्डेय, प्रधानाध्यक्ष प्रमोद मिश्रा, संदीप पाण्डेय, मनोज पाण्डेय समेत सभी ग्राम पंचायत सदस्य, आशा कार्यकर्ता आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, रयाम देवी, समेत बड़ी संख्या में ग्रामवासी मौजूद रहे इस अवसर पर ब्लाक प्रमुख ने पंचायती राज के महत्व और ग्राम सभा में ग्राम पंचायत के कार्य की भूमिका के विषय में लोगों को जानकारी दी। खंड विकास अधिकारी ने पंचायती राज में जनता को मिलने वाली सुविधाओं की जानकारी दी। एडीओ पंचायत विवेक मिश्रा, अतुल मिश्रा, ने ग्राम पंचायत के द्वारा किये जाने वाली प्रक्रिया के विषय में जानकारी दी। अतिथियों का स्वागत प्रधान पुरेनी सुरेश पाण्डेय ने किया सभा का संचालन ग्राम प्रधान गडवरा अनिल शुक्ल ने किया।



प्रमुख करछना पुरेनी गांव में इंटर लाकिंग सड़क का लोकार्पण करते

भाजपा : जिला स्तरीय तीन दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण शिविर शुरू

अखंड भारत संदेश

जसरा। भारतीय जनता पार्टी उत्तर प्रदेश द्वारा जिला स्तरीय तीन दिवसीय वमुनापार का पूर्ण आवासीय प्रशिक्षण वर्ग का शुभारंभ रविवार जेपीएस महाविद्यालय गौरीनिया में हुआ। उद्घाटन सत्र का शुभारंभ प्रदेश मंत्री मुख्य वक्ता अनामिका चौधरी व जिलाध्यक्ष विभव नाथ भारती, जिला प्रशिक्षण प्रमुख त्रिवेणी प्रसाद पांडेय ने दीप प्रज्वलन कर पीडित दीनदयाल उपाध्याय, डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्रों पर माल्यार्पण करते हुए वन्देमातरम गायन से किया। उद्घाटन सत्र में भाजपा का इतिहास और दूसरे सत्र हमारा विचार परिवार को संबोधित करते हुए प्रदेश मंत्री अनामिका चौधरी ने कहा भारत के गौरवशाली इतिहास में भारतीय जनता पार्टी की गाथा संघर्षों से भरी है। लाखों-करोड़ों कार्यकर्ताओं के त्याग तपस्या बलिदान के बल पर राजनीति को एक दिशा दी। तीसरा सत्र 2014 के बाद आया युगतरकारी परिवर्तन पैराडिगम शिफ्ट और चौथा सत्र बदली हुई परिस्थितियों में भाजपा

भारत के इतिहास में भारतीय जनता पार्टी की गाथा संघर्षों से भरी है : अनामिका चौधरी, सांस्कृतिक राष्ट्रवाद को अपनाकर पं.दीनदयाल के विचारों को पूरा कर रही भाजपा : रणजीत कुशवाहा



का दायित्व भाजपा के वैश्विक को समझ के विषय को सम्बोधित करते हुए प्रदेश सह-संयोजक विधि प्रकोष्ठ मुख्य वक्ता रणजीत कुशवाहा ने कहा वसुधैव कुटुम्बकम् सनातन धर्म का मूल संस्कार तथा विचारधारा है जो सभी वर्गों को स्वीकार था। वह धीरे-धीरे विलुप्त होती जा रही थी। भाजपा ने सांस्कृतिक राष्ट्रवाद को अपनाकर पं.दीनदयाल के विचारों को पूरा करने का लक्ष्य रखा। भाजपा मोदी जी के नेतृत्व में 2014 से दलितों, पीड़ितों,

वाँचतों के लिए कार्यक्रम डॉ अम्बेडकर के सपनों को साकार कर उत्थान और विकास कर विश्व में भारत का मान-सम्मान बढ़ाया है। पांचवां सत्र भारत की मुख्य विचार धारा-हमारी विचारधारा के मुख्य वक्ता पूर्व जिलाध्यक्ष प्रदेश कार्यसमिति सदस्य शिवदत्त पटेल ने कहा प्रशिक्षण से कार्यकर्ता के व्यक्तित्व का निर्माण होता है। जिससे संघटन को लक्ष्य प्राप्त में सहायता मिलती है। भाजपा के कार्यकर्ता सिर्फ राजनीति कार्यक्रमों में



ही नहीं बल्कि समाज सेवा में भी सभा प्रथम पंक्ति में खड़े रहते हैं। सभी अतिथियों का जिलाध्यक्ष विभवनाथ भारती ने अंगवस्त्रम भेंटकर स्वागत अभिनंदन कर आभार जताया। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी दिलीप कुमार चतुर्वेदी ने बताया कि कार्यक्रम का संचालन जिला प्रशिक्षण प्रमुख त्रिवेणी प्रसाद पांडेय, जिला महामंत्री राजेश विक्रमादित्य मौर्य, जिला महामंत्री राजेश शुक्ल, विजय शंकर शुक्ला, पुष्पराज सिंह पटेल ने अलग-अलग सत्रों में

किया। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से प्रदेश मंत्री महिला मोर्चा आकांक्षा सोनकर, अश्वनी सिंह, रमाकांत विश्वकर्मा, अशोक चौधरी, अरुण सिंह, सुधाकर पाण्डेय, कुशल जैन, सुभाष सिंह, सविता मिश्रा, दिलीप कुमार चतुर्वेदी, शशीश विश्वकर्मा, शांती पांडेय, लल्लू कर्नौजिया आदि के साथ जिला पदाधिकारी, प्रकोष्ठ, विभाग के संयोजक, सह-संयोजक भारी संख्या में जिला प्रशिक्षण वर्ग के पहले दिन के पांच सत्रों में उपस्थित रहे।

वीके बघाडिया अध्यक्ष व सुधीर बने सचिव

झूमी। अंदाज में रविवार को पासी समाज विवाह कल्याण समिति की बैठक हुई जिसमें सर्वसम्मति से अधिवक्ता प्रकोष्ठ का गठन किया गया। अधिवक्ता प्रकोष्ठ के द्वारा समाज के लोगों को विधिक पूर्णक न्याय दिलाने का संकल्प लिया गया।

पासी समाज विवाह कल्याण समिति की बैठक में अधिवक्ता प्रकोष्ठ का गठन हुआ जिसमें अध्यक्ष एडवोकेट वीके बघाडिया, सचिव एडवोकेट सुधीर भारतीय, एवम सलाहकार एडवोकेट समर बहादुर, मार्गदर्शक मंडल में एडवोकेट माताफेर, रामसिंह, रामअभिलाष, प्रेमचंद, पी सरोज जी को मनोनीत किया गया। इस अवसर पर प्रखर नरेश, जगलाल सरोज, अधिवक्तागण काजल सिंह, महेश कुमार, वैभव, भास्कर पासवान, रामखिलेशन, रमेश कुमार, सत्यप्रकाश, सुधीर कुमार, बृज कुमार, राहुल, गुलाब, इंद्रभान, बड़े लाल, अनिल कुमार आदि अधिवक्ता उपस्थित रहे।

अमन और मोहब्बत का संदेश देता है कुरान : मुफ्ती फजलुर्रहमान कासमी इलाहाबादी

मऊआइमा स्थित जामा मस्जिद आजमपुर में तरावीह कुरान मुकम्मल

मऊआइमा। कुरान अल्लाह की तरफ से अवतारित अत्यंत पवित्र पुस्तक है। कुरान में अल्लाह ने सच्चाई और अमन शांति का संदेश दिया है। उक्त बातें मऊआइमा स्थित जामा मस्जिद आजमपुर में तरावीह में कुरान के मुकम्मल होने पर मुफ्ती फजलुर्रहमान ने कही,। उन्होंने कहा कुरान झूठ फरेब लोगों को तकलीफ देने धोखा देने से सख्ती से मना करता है।। उन्होंने कहा कुरान को सही अंदाज में पढ़ने की कोशिश करें। कुरान किसी हाफिज यह आलम को पढ़कर सुनाए ताकि मालूम हो सके की कुरान दुरुस्त भी है या नहीं मुफ्ती कासमी ने कहा की कुरान को समझने की भी कोशिश करें उन्होंने कहा कुरान में अल्लाह ने जीवन से लेकर मृत्यु तक हर क्षेत्र में रहनुमाई फरमाइए, उन्होंने कहा इसान कुरान के आदर्शों पर चलकर सफलता के ऊंचाई तक पहुंच सकता है उन्होंने मुसलमानों से अपील की कि कुरान की शिक्षा को आम करें कुरान आपसी भाईचारा प्रेम गरीबों की सेवा करने का संदेश देता है। मुफ्ती फजलुर्रहमान ने कहा पवित्र रमजान के शेष बचे हुए दिनों की कदर करें ज्यादा से ज्यादा इबादत करें इस अवसर पर देश और प्रदेश की तरक्की खुशहाली उन्नति आपसी भाईचारे के लिए खासतौर से दुआ की गई। शाह्यर अफजल इलाहाबादी ने इस मौके पर अपने उम्दा कलाम से लोगों को दिल जीत लिया, भारी संख्या में लोग उपस्थित रहे।



मेजा ऊर्जा निगम ने मनाया पृथ्वी दिवस

अखंड भारत संदेश

मेजा। मेजा ऊर्जा निगम में शुक्रवार को पृथ्वी दिवस मनाया गया। इस अवसर पर ऊर्जा निगम के पर्यावरण प्रबंधन विभाग द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया कार्यक्रम में मेजा ऊर्जा निगम के मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनिल कुमार वहीर मुख् अतिथि शामिल हुए। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने ने कहा कि जिस पारिस्थितिकी तंत्र में हम रहते हैं वह मनुष्यों और अन्य सभी प्रजातियों के लिए प्राकृतिक सेवाएं प्रदान करता है जो हमारे स्वास्थ्यपर जीवन की गुणवत्ता और अस्तित्व के लिए आवश्यक हैं। इसलिए यह हमारा कर्तव्य है कि हम अपने पर्यावरण की रक्षा करें और मेजा ऊर्जा निगम अपनी विभिन्न पहलों के माध्यम से सतत विकास के लिए हमेशा प्रतिबद्ध है। कार्यक्रम में पीयूष कुमार महाप्रबंधक ओ एंड एम संजय शुक्ला महाप्रबंधक मैकेनिकल इरेक्शन प्रदीप कुमार सावतए महाप्रबंधक सविदा और सामग्रीइए गुरु प्रसाद सिंह महाप्रबंधक मेटेनेस अजीत

पारिस्थितिकी तंत्र जीवन की गुड़वत्ता और अस्तित्व के लिए आवश्यक : अनिल कुमार



पृथ्वी दिवस पर निगम परिवार में वृक्षारोपण करते मुंका०अ० अनिल कुमार

बसकए महाप्रबंधक प्रचालन अरविंद प्रकाश प्रबंधन के अलावा मेजा ऊर्जा निगम के अन्य भारतीय उप महाप्रबंधक पर्यावरण प्रबंधन वरिष्ठ अधिकारी कर्मचारी प्रमुख रूप से सौरभ कुमार पाठक वरिष्ठ प्रबंधक पर्यावरण उपस्थित रहे।

न्यूज झरोखा

जल निगम की पाइप टूटने से सड़क गड्ढे में तब्दील



जंघई। अष्टगुजा गेट जंघई से जंघई दुबान जाने वाली सड़क पर जगह जगह जल निगम की पाइप लाइन टूट गई है जिसके कारण पानी बह रहा है और सड़क गड्ढे में तब्दील हो गई है। वरिष्ठ समाजसेवी नार्गेड प्रताप सिंह ने बताया कि बार बार जल निगम एवं लोकनिर्माण विभाग के अधिकारियों को सूचना दी गई लेकिन न तो जल निगम की पाइप लाइन ठीक करवाई जा रही है न ही टूटी हुई सड़क जिसके कारण आवागमन बाधित हो रहा हमेशा लोग गिरकर घुटहिल हो रहे हैं इससे आम लोगों में आक्रोश व्याप्त है।

जंघई मुंगराबादशाहपुर मार्ग जीर्ण शीर्ण आवागमन बाधित



जंघई। जंघई मुंगराबादशाहपुर मार्ग पर 24 घंटे छोटे बड़े वाहनों का आवागमन रहता है 20 किमी लंबाई की यह सड़क पूर्णतः गड्ढे में तब्दील हो चुकी है रोज दुर्घटना होती है। सड़क पर वाहन रेंगेते हुए चलते हैं 20 से अधिक स्पीड गाड़ी नहीं चल सकती इतने अधिक गड्ढे हैं। बावजूद इसके प्रशासन एवं जनप्रतिनिधियों का ध्यान सड़क के गड्ढों पर नहीं जा रहा जिसके कारण आम नागरिकों में आक्रोश व्याप्त है।

प्रयाग सेवा संस्थान ने सम्पन्न कराई निशुल्क प्रतियोगिता



जसरा। विकास खंड जसरा में प्रयाग सेवा संस्थान की ओर से चलाया जा रहे निशुल्क सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता के अंतिम दिन रविवार को शंकरलाल पब्लिक स्कूल जसरा में 300 बच्चों ने प्रतिभाग किया। परीक्षा का शुभारंभ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जसरा के अधीक्षक डा०तरुणा पाठक ने किया। इस मौके पर संस्थान के अध्यक्ष सुधांशु मिश्र, रावेन्द्र तिवारी, अमित शुक्ल, आलोक पाठक, गोपाल शुक्ला, सत्यम, आशीष, बीओपीआरडी देवाशिका सिंह, प्रधान आशीष सोनकर, सूरज यादव सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

बारा थाने का नफर वारंटी गिरफ्तार



बारा। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रयागराज के अनुपालन में चलाए जा रहे अभियान के तहत क्षेत्राधिकारी बारा के कुशल नेतुत्व में उप निरीक्षक अजय कुमार सिंह उप निरीक्षक प्रशिक्षु विवेक कुमार गुप्ता कांस्टेबल जैकम के द्वारा तलाश एवं दबिश देने के क्रम में मुखबिर की सूचना पर नफर वारंटी जीत लाल केवट पुत्र राम सुख केवट निवासी मुजरा पिपरा प थाना बारा जगए प्रयागराज को संबधित मुकदमा नंबर 524/2019 धारा 60 आबकारी अधिनियम माननीय न्यायालय जेएम 3 प्रयागराज को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष भेजा गया

एसडीएम एवं सीओ ने सहर्ष स्वीकार किया महाप्रसाद



प्रतापपुर। विश्व हिन्दू परिषद प्रखंड प्रतापपुर गंगापार प्रयागराज द्वारा नववर्ष बधाई संदेश पत्र एवं श्री धाम अयोध्या जी का महाप्रसाद वितरण कार्यक्रम के तहत उपजिलाधिकारी, क्षेत्राधिकारी तथा थानाध्यक्ष हंडिया को प्रखंड के कार्यकर्ताओं द्वारा महाप्रसाद एवं नववर्ष बधाई संदेश पत्र प्रदान किया गया। प्रसाद ग्रहण कर उपजिलाधिकारी एवं क्षेत्राधिकारी तथा थानाध्यक्ष हंडिया ने भी नववर्ष की मंगल कामना के साथ बधाई दिया और बड़े ही हृदय, भाव से प्रसाद को ग्रहण करके मस्तक पर लगा कर प्रसाद को खाया और उपस्थित लोगों में बितरण भी किया इस अवसर पर प्रखंड अध्यक्ष अशोक दुबे, उपाध्यक्ष प्रभात सोनी, सत्यम प्रमुख आचार्य धीरज द्विवेदी "याज्ञिक", मंत्री किशन पाठक, बजरंगदल संयोजक बुजेश यादव शंरा, रोहन शुक्ल, देवेन्द्र दुबे अनिल, माधवेन्द्र मिश्र आदि लोग मौजूद रहे।

करछना में राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस मनाया गया



करछना। प्रयागराज विकासखंड करछना के अंतर्गत ग्राम पंचायत भवन करछना में राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के अवसर पर ग्राम प्रधान प्रतिनिधि अवतार किशन सिंह एडवोकेट के अध्यक्षता में एवं सचिव प्रीति शुक्ला वह गांव के सदस्यों गणमान्य लोग रोजगार सेवक आदि के उपस्थिति में पंचायती राज व्यवस्था के अंतर्गत गांव में होने वाले विकास कार्यों से संबंधित जानकारी दी गई जिसमें पंचायत भवन में कंप्यूटीकृत से सभी कार्य गांव स्तर की जानकारी एकत्रित कर सभी समस्याएं गांव स्तर पर निस्कारित किए जाने का सुझाव दिया गया और बताया कि ग्राम पंचायत भवन कंप्यूटीकृत कर दिया गया है जिसमें सभी प्रकार के कार्य पंचायत स्तर पर निस्कारित किए जाएंगे तथा गांव को स्वच्छ एवं जल एवं वृक्ष लगाए जाने पर विशेष जोर दिया गया इस अवसर पर बड़ी संख्या में गांव के लोग व गणमान्य उपस्थित रहे।

गिरफ्तारी की मांग को लेकर शव रख किया चक्काजाम



आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर फोर लेन पर शव रखकर चक्काजाम करते

मंडी में गेहूँ बेंचने गये किसान की लू लगने से मौत

अखंड भारत संदेश

पसना। स्थानीय कोरांव थाना क्षेत्र के पसना गांव निवासी नौजवान किसान की लू लगने से दुःखद मृत्यु हो गयी। प्राप्त जानकारी अनुसार आज सुबह पसना गांव निवासी राजेश सिंह उम्र 37 वर्ष पुत्र कमलभान सिंह अपने ट्रैक्टर से गेहूँ लादकर बेंचने हेतु लेडियारी गल्ला मंडी में गांव के अन्य किसानों के साथ गया था। दोपहर मंडी पहुंचने के कुछ ही देर बाद राजेश गश् खाकर गिर पड़ा, साथ गये लोगों के द्वारा मुंह



गेहूँ की बोरी पर मृत पड़ा किसान।

पर पानी के छीटे मारने के बावजूद शरीर में कोई हरकत न होने पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कोरांव लाने पर चिकित्सकों ने राजेश को मृतक घोषित कर दिया। साथ गये अन्य किसानों के अनुसार सम्भवतः राजेश को ट्रैक्टर पर तेज धूप एवं लू लग गयी, जिससे उसे चक्कर आ गई। मृतक राजेश की पत्नी रागिनी सिंह का रो-रो कर बुरा हाल हो गया। मृतक को एक पुत्र आयुष 13 वर्ष एवं एक पुत्री आस्था सिंह उम्र 9 वर्ष हैं।

अखंड भारत संदेश

मऊआड़मा। संधिहालता में शनिवार को दोपहर में विवाहिता फांसी के फंदे पर झूल कर आत्म हत्या कर ली। लीगल से दुःखद मृत्यु हो गयी। प्राप्त जानकारी अनुसार आज सुबह पसना गांव निवासी राजेश सिंह उम्र 37 वर्ष पुत्र कमलभान सिंह अपने ट्रैक्टर से गेहूँ लादकर बेंचने हेतु लेडियारी गल्ला मंडी में गांव के अन्य किसानों के साथ गया था। दोपहर मंडी पहुंचने के कुछ ही देर बाद राजेश गश् खाकर गिर पड़ा, साथ गये लोगों के द्वारा मुंह

गिरफ्तारी की मांग को लेकर देर शाम तक चक्का जाम कर दिए। प्रतापगढ़ और प्रयागराज मार्ग पर सैकड़ों वाहन फंसे रहे। अधिकारियों के समझाने के बाद ग्रामीण शव लेकर अन्तिम संस्कार के लिए गांव लेकर चले गए।

ट्रक की टक्कर से बाइक सवार की मौत

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। तेज रफतार ट्रक ने अनियंत्रित होते हुए बाइक चालक अंधेड़ को मारी टक्कर बाइक चालक अंधेड़ की मौके पर ही हुई मौत। घटना बारा थाना क्षेत्र के डिहवा गांव के पास घटी। जहां पर चाकघाट से प्रयागराज की तरफ जा रहे बाइक चालक को पीछे से आ रहे ट्रक ने अनियंत्रित होते हुए टक्कर मार दी जिससे बाइक चालक की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। ग्रामीणों के द्वारा जहां ट्रक चालक को ट्रक सहित पकड़ कर पुलिस को सूचना दी गई। मौके पर पहुंची बारा पुलिस के द्वारा जहां मृतक के पास से मोबाइल व आधार कार्ड बरामद करते हुए मृतक की पहचान रामकुमार साहू पुत्र स्वर्गीय केवला प्रसाद उम्र 55 वर्ष निवासी कटरा कला थाना जनेह जनपद रोवा मध्य प्रदेश के रूप में हुई। वहीं बारा पुलिस के द्वारा मृतक के परिजनों को मृतक के ही मोबाइल से ही फोन करके सूचना दी गई, जबकि ग्रामीणों के द्वारा बताया गया कि ट्रक चालक लापरवाही से ट्रक चला रहा था जिसके कारण यह



छुड़ा मवेशी को बचाने में पलटा ट्रक चालक, गंभीर

पूलपुर। उत्तरांचल थाना क्षेत्र के एकडला सौरा नेशनल हाईवे पर चमार के लिए फूलपुर लाल कर जा रहा ट्रक अचानक सामने छुड़ा मवेशी के आ जाने से अनियंत्रित होकर पलट गया। हादसे में चालक गंभीर रूप से घायल हो गया। तेज आवाज सुन स्थानीय लोगों ने ट्रक में फंसे चालक को निकालकर किसी तरीके इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। रविवार को रामपुर से चुनाव स्थल लादकर जा रहा ट्रक जैसे ही उत्तरांचल थाना क्षेत्र के एकडला सौरा हाईवे पर पहुंचा ही था कि अचानक सामने छुड़ा मवेशी आ जाने से ट्रक अनियंत्रित हो गया। ट्रक रेलिंग को तोड़ते हुए जा पलटा। तेज आवाज सुन स्थानीय लोगों ने चालक को कड़ी मशक्कत के बाद बाहर निकाल कर इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। वहीं दुर्घटना में खलासी को खरीब भी नहीं आई।

जमीन को लेकर राम प्रसाद की हुई हत्या, चाचा और मौसी के बेटों ने पिलाई थी शराब

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। हंडिया थाना क्षेत्र के धौरहा गांव में राम प्रसाद गिरि की हत्या किसी बाहरी ने नहीं बल्कि उसके चाचा और मौसी के बेटों ने ही की थी। शनिवार देर रात पुलिस ने आरोपित सोनू गिरि को गिरफ्तार कर पूछताछ की तो पता चला कि जमीन के लिए राम प्रसाद को मार डाला गया था। सोनू की गिरफ्तारी के बाद पुलिस लौट आरौपितों की तलाश में दबिश दे रही है। हंडिया क्षेत्र के धौरहा गांव निवासी राम प्रसाद गिरि शुक्रवार शाम घर में बैठे थे। उसी समय उसके चाचा और मौसी के पुत्र सोनू गिरि, सनी गिरि, बल्ले गिरि और लक्ष्मण उसे घर से बुलाकर ले गए थे। देर रात राम प्रसाद की लाश गांव के पास बोरी में मिली थी। चाकू गोदकर उसे मारा गया था। मृतक के भाई देवी प्रसाद ने उक्त चारों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई थी। हालांकि, घरवाले हत्या की कोई वजह नहीं बता सके थे। शनिवार देर रात पुलिस ने आरोपित सोनू गिरि को गिरफ्तार कर लिया। उससे पूछताछ की गई।

इंस्पेक्टर को एडीजी ने किया लाइन हाजिर

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। एडीजी प्रेम प्रकाश ने शनिवार की दोपहर सराय मर्रेज थाने का औचक निरीक्षण करने के बाद इंस्पेक्टर आशीष कुमार को लाइन हाजिर कर दिया। इंस्पेक्टर के साथ ही दो दरोगा और एक सिपाही को भी लाइन हाजिर किया गया। एडीजी को थाने में ही कुछ फरियादी मिले जिन्होंने बताया कि कई अर्जियां देने के बाद भी उनकी रिपोर्ट नहीं दर्ज की जा रही है। शनिवार दोपहर एडीजी प्रेम प्रकाश सराय मर्रेज थाने पहुंचे। थाने में कई फरियादी मौजूद थे। एडीजी ने सबको बुलाकर उनके आने का कारण पूछा। सोरों सिंधौरा गांव के रहने वाले एक व्यक्ति ने बताया कि गांव के ही भानु प्रताप सिंह समेत अन्य लोग उसकी नाबालिग बेटी को भगा ले गए। लेकिन इंस्पेक्टर आशीष कुमार मुकदमा नहीं दर्ज कर रहे हैं। वह कई दिनों से थाने का चक्कर लगा

रहे हैं। एडीजी के आदेश पर तुरंत मुकदमा दर्ज किया गया। वादी को एफआईआर की कॉपी देकर एडीजी ने पुलिस कर्मियों को जमकर फटकार लगाई। यही नहीं और सैकड़ों वाहनों का कतारें लग गईं। मौके पर पहुंचे अला अधिकारियों और पीएसी के आशवासन पर चक्का जाम समाप्त कर शव का अन्तिम संस्कार के लिए जमखुरी गांव लेकर चले गए।

राष्ट्रीय पंचायत दिवस के अवसर पर किसान पाठशाला का आयोजन



अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। भारत सरकार द्वारा किसानों के लिये समय-समय पर विभिन्न योजनाएं चलाई जाती हैं, लेकिन जागरूकता की कमी के कारण योजनाओं का लाभ किसानों को नहीं मिल पाता। इसी प्रयोजन से भारत सरकार द्वारा पूरे देश भर में राष्ट्रीय पंचायत दिवस के अवसर पर 'किसान पाठशाला' का आयोजन किया

गया। प्रयागराज जिले में पंचायत राज विभाग द्वारा समस्त पंचायत भवन में कॉमन सर्विस सेंटर (सीएससी) के सहयोग से किसान सभा का आयोजन किया गया, जहां पर विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी गई और साथ में जन सेवा केंद्र संचालकों के द्वारा किसान सभा में प्रधानमंत्री सम्मान निधि, प्रधानमंत्री आलुम्बान भारत योजना, ई-श्रम तथा किसान क्रेडिट कार्ड में पंजीकरण किया गया और

गांवों को समर्थ बनाना ही सरकार का उद्देश्य : अजय राना

अखंड भारत संदेश

सहस्रो। सहस्रो विकास खण्ड के विभिन्न गांवों में रविवार को राष्ट्रीय पंचायत राज दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें उपस्थित ग्रामीणों को पंचायती राज विभाग की विभिन्न लाभपरक योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। बकसेड़ा गांव के पंचायत भवन में उपस्थित ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए ग्राम विकास अधिकारी अजय कुमार राना ने कहा कि ग्राम पंचायतों को आत्मनिर्भर व समर्थ बनाना ही सरकार का मुख्य उद्देश्य है। गांवों के चहुंमुखी विकास के लिए सरकार की सारी नितियां ग्राम पंचायतों को ध्यान में रखकर ही बनाई गई हैं। नतीजतन गांवों का ग्रीव गति से विकास भी हो रहा है। उन्होंने बताया कि खण्ड विकास अधिकारी बबिता गुप्ता के निर्देश पर रविवार को विकास खण्ड के सभी गांवों में राष्ट्रीय पंचायत दिवस का आयोजन किया गया है। ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए ग्राम प्रधान बृजेश कुमार पाण्डेय ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा आम जनमानस को लाभ पहुंचाने के लिए अन्नदाता सुखी भव, सर्व भवतु सुखिन, सुशासन, सक्षम भारत, स्वच्छ भारत, मेक इन इंडिया जैसी अनेक महत्वाकांक्षी योजनाओं को जहां देश दुनिया के मानचित्र पर सशक्त बनाया जा रहा है वहीं इन कल्याणकारी योजनाओं का सीधा लाभ लोगों को मिल रहा है। इस दौरान गांव के चहुंमुखी विकास के लिए ग्रामीणों से सहयोग की अपील करते हुए उन्होंने कहा कि सरकार सिर्फ योजनाओं को संचालित करती है परन्तु धरातल पर उसे सफल बनाने हम सबकी नैतिक जिम्मेदारी है। इस दौरान ग्रामीणों से गांव की साफ सफाई में सहयोग करने व शौचालय का इस्तेमाल करने की अपील की गई। मौके पर ग्राम पंचायत सदस्यों के साथ ही दर्जनों की संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।



ग्राम सचिवालय बसेड़ा पर उपस्थित ग्रामीण

भारत सरकार की विभिन्न योजनाएं जो विभिन्न गांवों में किसानों को जागरूक करने हेतु किसान सभा का आयोजन किया जा रहा था, वहीं विस्तृत रूप से बताया गया। सीएससी प्रयागराज के जिला प्रबंधक शैलेंद्र सिंह ने बताया कि 25 अप्रैल से 1 मई तक जनपद के

विभिन्न गांवों में किसानों को जागरूक करने हेतु किसान सभा का आयोजन किया जा रहा था, वहीं विस्तृत रूप से बताया गया। सीएससी प्रयागराज के जिला प्रबंधक शैलेंद्र सिंह ने बताया कि 25 अप्रैल से 1 मई तक जनपद के

गांवों को समर्थ बनाना ही सरकार का उद्देश्य : अजय राना

अखंड भारत संदेश

सहस्रो। सहस्रो विकास खण्ड के विभिन्न गांवों में रविवार को राष्ट्रीय पंचायत राज दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें उपस्थित ग्रामीणों को पंचायती राज विभाग की विभिन्न लाभपरक योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। बकसेड़ा गांव के पंचायत भवन में उपस्थित ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए ग्राम विकास अधिकारी अजय कुमार राना ने कहा कि ग्राम पंचायतों को आत्मनिर्भर व समर्थ बनाना ही सरकार का मुख्य उद्देश्य है। गांवों के चहुंमुखी विकास के लिए सरकार की सारी नितियां ग्राम पंचायतों को ध्यान में रखकर ही बनाई गई हैं। नतीजतन गांवों का ग्रीव गति से विकास भी हो रहा है। उन्होंने बताया कि खण्ड विकास अधिकारी बबिता गुप्ता के निर्देश पर रविवार को विकास खण्ड के सभी गांवों में राष्ट्रीय पंचायत दिवस का आयोजन किया गया है। ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए ग्राम प्रधान बृजेश कुमार पाण्डेय ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा आम जनमानस को लाभ पहुंचाने के लिए अन्नदाता सुखी भव, सर्व भवतु सुखिन, सुशासन, सक्षम भारत, स्वच्छ भारत, मेक इन इंडिया जैसी अनेक महत्वाकांक्षी योजनाओं को जहां देश दुनिया के मानचित्र पर सशक्त बनाया जा रहा है वहीं इन कल्याणकारी योजनाओं का सीधा लाभ लोगों को मिल रहा है। इस दौरान गांव के चहुंमुखी विकास के लिए ग्रामीणों से सहयोग की अपील करते हुए उन्होंने कहा कि सरकार सिर्फ योजनाओं को संचालित करती है परन्तु धरातल पर उसे सफल बनाने हम सबकी नैतिक जिम्मेदारी है। इस दौरान ग्रामीणों से गांव की साफ सफाई में सहयोग करने व शौचालय का इस्तेमाल करने की अपील की गई। मौके पर ग्राम पंचायत सदस्यों के साथ ही दर्जनों की संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।



ग्राम सचिवालय बसेड़ा पर उपस्थित ग्रामीण

भारत सरकार की विभिन्न योजनाएं जो विभिन्न गांवों में किसानों को जागरूक करने हेतु किसान सभा का आयोजन किया जा रहा था, वहीं विस्तृत रूप से बताया गया। सीएससी प्रयागराज के जिला प्रबंधक शैलेंद्र सिंह ने बताया कि 25 अप्रैल से 1 मई तक जनपद के

सूचना

भवंस मेहता स्नातकोत्तर महाविद्यालय, भरवारी कोशांबी में स्वतंत्रपोषित योजनाअंतर्गत निम्नलिखित पाठ्यक्रम हेतु प्रवक्ताओं की आवश्यकता है। प्रो. राजेंद्र सिंह (रज्जू भैया) विश्वविद्यालय, प्रयागराज की परीनियमावली, यूजीसी एवं शासनादेश के अनुरूप निर्धारित योग्यता रखने वाले इच्छुक अभ्यर्थी महाविद्यालय कार्यालय में स्वप्रमाणित आवश्यक शैक्षिक अभिलेखों एवं बायोडाटा सहित आवेदन महाविद्यालय कार्यालय को उपलब्ध करा सकते हैं अथवा महाविद्यालय की ईमेल vsmehtacollege@gmail.com पर ईमेल कर सकते हैं। अनुभववी अभ्यर्थियों को वरीयता प्रदान की जाएगी।
एम.एस.सी
1. (वनस्पति विज्ञान)
2. (भौतिक विज्ञान)
एम.ए
1. (अंग्रेजी)
2. (हिंदी)
3. (समाजशास्त्र)
प्रबंधक
भवंस मेहता महाविद्यालय
भरवारी - कोशांबी।

भाजपा गंगापर का तीन दिनी प्रशिक्षण वर्ग का हुआ समापन

अखंड भारत संदेश

सहस्रो। भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में केन्द्र में चल रही मोदी सरकार के पहले की सरकारों में कई ऐसी उपलब्धियां रही हैं। जिसे भारत का हर नागरिकों को स्मरण होगा कि भू माफिया, भ्रष्टाचार, घोटाला, सेना सुरक्षा पर मुंह बन्द रखना, गरीब मजदूर व किसानों पर अत्याचार जैसे अन्य मुद्दे रहे। उक्त बातें सहस्रो स्थित छत्रपति शिवाजी डिग्री कॉलेज में रविवार को भाजपा गंगापर द्वारा आयोजित प्रशिक्षण वर्ग के तीन दिवसीय समापन के अवसर पर सांसद मछली शहर वी पी सरोज ने कही। उन्होंने कहा
वर्ष 2014 में कांग्रेस की सभी उपलब्धियों पर भारत का हर गरीब, किसान, मजदूर, शोषित, व्यपारी वर्ग ने भाजपा का कमल खिलाकर मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाने का काम किया। मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाने के पीछे देश की जनता जनार्दन का एक बहुत बड़ी सोच रही है। वह सोच था कि भय मुक्त भारत, भ्रष्टाचार मुक्त



प्रशिक्षण वर्ग में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते सांसद वीपी सरोज व संबोधन सुनते पार्टी के कार्यकर्ता।



प्रशिक्षण वर्ग में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते सांसद वीपी सरोज व संबोधन सुनते पार्टी के कार्यकर्ता।

भारत, भूमाफिया मुक्त भारत, अपनी सीमा को सुरक्षित करने वाले सीमा के जवानों की सुरक्षा, अन्य देशों में भारत की अलग छवि वाला भारत, विश्व गौरव स्थापित करने वाला भारत के नातृत्व कर्ता के रूप में देश कि जनता ने मोदी जी को अपना प्रधानमंत्री बनाने का काम किया। मोदी जी अपने प्रथम कार्यकाल में ही बावों पर खरा उतरते हुए सीमा के जवानों की सुरक्षा के साथ साथ सबका साथ सबका विकास नारा देते हुए अन्य महत्वाकांक्षी योजनाओं का आरम्भ कर गरीब, किसान, मजदूर को आत्म विश्वास दिलाया। दूसरा कार्यकाल

आरम्भ होते ही कश्मीर में दो सौ विधान, दो विधान, दो विधान को ही नहीं बल्कि धारा 370 हटाने का काम किया, तीन तलाक जैसे समाजिक विमारी को हटाकर एक कानून बनाया। पांच सौ वर्षों से प्रतिभा हो रहे हिन्दुओं के सपने को सकार करते हुए अयोध्या में भव्य और दिव्य राम जन्म भूमि विवाद को सुलझा कर निर्माणाधीन शुरु कराया। किसानों के लिए प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि का भुगतान हर किसान के खाते में सीधा भुगतान। हर गरीब को लम्बी भवंकर विमारी के इलाज हेतु 5 लाख का आयुमान भारत योजना दिया। गांव व

शहर की महिलाओं को उज्ज्वला गैस का निःशुल्क कनेक्शन दिया। यह वर्तमान सरकार की प्रमुख उपलब्धि रही है। समापन के अवसर पर सांसद केशरी देवी पटेल, विधायक प्रवीण पटेल, विधायक गुरु प्रसाद मौर्य, रमाशंकर शुक्ल, पूर्व विधायक प्रभाशंकर पाण्डेय, अमरनाथ तिवारी, कन्हैयालाल पाण्डेय ने भी प्रशिक्षण को संबोधित किया। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष अरविन्द कुमार द्विवेदी ने उपस्थित मंचासिन अतिथियों व उपस्थित कार्यकर्ताओं के प्रति अभार जताते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया। प्रशिक्षण वर्ग का संचालन जिला

भाजपा गंगापर का तीन दिनी प्रशिक्षण वर्ग का हुआ समापन

अखंड भारत संदेश

सहस्रो। भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में केन्द्र में चल रही मोदी सरकार के पहले की सरकारों में कई ऐसी उपलब्धियां रही हैं। जिसे भारत का हर नागरिकों को स्मरण होगा कि भू माफिया, भ्रष्टाचार, घोटाला, सेना सुरक्षा पर मुंह बन्द रखना, गरीब मजदूर व किसानों पर अत्याचार जैसे अन्य मुद्दे रहे। उक्त बातें सहस्रो स्थित छत्रपति शिवाजी डिग्री कॉलेज में रविवार को भाजपा गंगापर द्वारा आयोजित प्रशिक्षण वर्ग के तीन दिवसीय समापन के अवसर पर सांसद मछली शहर वी पी सरोज ने कही। उन्होंने कहा
वर्ष 2014 में कांग्रेस की सभी उपलब्धियों पर भारत का हर गरीब, किसान, मजदूर, शोषित, व्यपारी वर्ग ने भाजपा का कमल खिलाकर मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाने का काम किया। मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाने के पीछे देश की जनता जनार्दन का एक बहुत बड़ी सोच रही है। वह सोच था कि भय मुक्त भारत, भ्रष्टाचार मुक्त



प्रशिक्षण वर्ग में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते सांसद वीपी सरोज व संबोधन सुनते पार्टी के कार्यकर्ता।

आरम्भ होते ही कश्मीर में दो सौ विधान, दो विधान, दो विधान को ही नहीं बल्कि धारा 370 हटाने का काम किया, तीन तलाक जैसे समाजिक विमारी को हटाकर एक कानून बनाया। पांच सौ वर्षों से प्रतिभा हो रहे हिन्दुओं के सपने को सकार करते हुए अयोध्या में भव्य और दिव्य राम जन्म भूमि विवाद को सुलझा कर निर्माणाधीन शुरु कराया। किसानों के लिए प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि का भुगतान हर किसान के खाते में सीधा भुगतान। हर गरीब को लम्बी भवंकर विमारी के इलाज हेतु 5 लाख का आयुमान भारत योजना दिया। गांव व

प्रतापगढ़ संदेश

एसपी की अगुवाई में पुलिस ने क्रिया दंगा रिहर्सल

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शहर में आज रविवार को पुलिस दंगा रिहर्सल का प्रदर्शन प्रयागराज-अयोध्या राजमार्ग पर स्थित चैक घंटाघर से शुरू किया गया। इसमें पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के अलावा अडिशनल एसपी, एसडीएम सदर, सीओ व शहर कोतवाल सहित भारी पुलिस बल शामिल था।

रविवार को दिन में लगभग साढ़े बारह बजे पुलिस के साथ भारी पुलिस बल देख लोग अचभे में हो गये थे। बाद में पता चला कि पुलिस दंगा रिहर्सल कर रही है। ये सभी अधिकारी व भारी पुलिस बल यह एलान करते हुए आगे चल रहे थे कि आम जनता पुलिस का सहयोग करे तो कोई गंभीर घटना नहीं होगी। पुलिस दल पैदल मार्च करते हुए चैक से जेल रोड, सिलौन रोड, कपूर

शहर के बेगम वार्ड, भुलियापुर, चौक में किया पैदल मार्च



शहर में पैदल मार्च करते पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल।

चौराहा, बेगम वार्ड, श्रीराम तिराहा होते हुए पुनः चैक लौट आई। लगभग एक घंटे तक पुलिस के पास तलाशी लेने पर एक पेट्री (45 शोशी-प्रति शोशी 200 मिली) अवैध देशी शराब बरामद किया। दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार कर थाना ले गईं जहाँ मु०अ०सं० 60/2022 धारा 60 आबकारी अधि० का अभिविधि पंजीकृत कर न्यायालय भेज दिया।

भंग करने वालों को किसी भी हालत में बख्शा नहीं जाएगा। रविवार को दिन में साढ़े बारह बजे से डेढ़ बजे तक एसपी ने पूरे कार्यक्रम में मौजूद रहकर यह संदेश दिया कि पुलिस अपने एक्शन में सदैव दिखाई पड़ेगी।

पट्टी में ईद के त्यौहार को लेकर पुलिस का फ्लैग मार्च

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। ईद के त्यौहार को शांतिपूर्वक संपन्न कराने के लिए पट्टी कोतवाली पुलिस ने पुलिस पट्टी नगर में फ्लैग मार्च किया। रविवार की दोपहर 12 बजे रमजान ईद के त्यौहार के मद्देनजर पट्टी कोतवाली नंदलाल सिंह अपने हमराहियों के साथ पट्टी नगर में फ्लैग मार्च करते हुए लोगों से शांति व्यवस्था बनाए रखने की अपील किया। पैदल मार्च थाना परिसर से शुरू होकर के पट्टी नगर चैक, रायपुर रोड, मेन रोड पट्टी, ढकवा मोड़ सहित कस्बे के मुख्य मार्गों पर किया गया। इस दौरान व्यापारी तथा आम जनमानस से पुलिस का सहयोग करने की अपील की गई। पुलिस ने आम जनता से क्षेत्र में शांति व्यवस्था और सद्भावना कायम करने की अपील किया। इस दौरान नंदलाल सिंह ने कहा कि सभी को निर्भीक होकर के पुलिस का सहयोग करने तथा शांति व्यवस्था कायम रखना ही जरूरत है। इस दौरान मुख्य रूप से एसआई सचिन सिंह, राधेश्याम सिंह राहुल कुमार, इंद्रजीत, गुलाब चंद्र के साथ थाने के पुलिसकर्मी यश नारायण, विजय यादव, सुवेदार राय, सुशील मिश्रा व महिला कार्टेबल नेहा उपाध्याय, कीर्ति शुक्ला समेत थाने के तमाम पुलिसकर्मी गश्त करते हुए नजर आए।



टैबलेट वितरण के दौरान इंटर कालेज की प्रबोधिका रत्ना सिंह।

राजकुमारी रत्ना सिंह ने छात्रों को वितरण किया टैबलेट

अखंड भारत संदेश

परियावां। प्रतापगढ़ पूर्व सांसद एवं डिप्टी कालेज व इंटर कालेज की प्रबोधिका राजकुमारी रत्ना सिंह ने रविवार को कालाकांकर में

जान्ही संस्कृत आदर्श महाविद्यालय में सरकार द्वारा दिये गए टैबलेट को छात्रों में वितरण किया। टैबलेट हाथों में मिलते ही

सभी छात्रों के चेहरे पर मुस्कान की झलक दिखाई दी। साथ में प्रधानाचार्य हरिशंकर त्रिपाठी के साथ राजभवन में नजर डालें घनश्याम यादव मौजूद रहे।

अवैध तमंचा कारतूस के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

परियावां। संग्रामगढ़ उप निरीक्षक राजीव वर्मा ने अपने हम राही के साथ क्षेत्र चेंकिंग वांछित अभियुक्तों की धर पकड़ के दौरान मुखबिर की सूचना पर थाना क्षेत्र के कुसुवापुर नहर पुलिस के पास सन्दिग्ध दशा में खड़े युवक की तलाशी लेने पर उसके पास एक अदद तमंचा 315 बोर व एक अदद जिन्दा कारतूस बरामद किया। पुलिस के पछुने पर युवक ने अपना नाम सोरभ सरोज पुत्र विनोद सरोज निवासी लरू कुंडा प्रतापगढ़ बताया।

अवैध देशी शराब के साथ दो अभियुक्त गिरफ्तार

परियावां, प्रतापगढ़। पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के दिशा निर्देश पर थाना नवाबगंज उप निरीक्षक सुरेन्द्र सिंह अपने हमराही के साथ देखभाल क्षेत्र/चेंकिंग के दौरान थाना क्षेत्र के अस्थान पुलिस चैकी के पास चेंकिंग के दौरान एक मोटर साइकिल पर सवार दो व्यक्ति आदित्य शुक्ला पुत्र रोहित शुक्ला व संजय शुक्ला पुत्र रूप नारायण शुक्ला निवासी देवारा, थाना संग्रामगढ़ जनपद प्रतापगढ़ निवासी के पास तलाशी लेने पर एक पेट्री (45 शोशी-प्रति शोशी 200 मिली) अवैध देशी शराब बरामद किया। दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार कर थाना ले गईं जहाँ मु०अ०सं० 60/2022 धारा 60 आबकारी अधि० का अभिविधि पंजीकृत कर न्यायालय भेज दिया।

अरखा रजबहा नहर टूटी सैकड़ों बीघा उर्द की फसल हुई चौपट

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। जब किसानों को खेती करने के लिए नहर से पानी की जरूरत पड़ती है तो नहर में पानी की जगह धूल उड़ती हुई मिलती है जिससे किसान समय से अपनी फसल तैयार करने के लिए पम्पिंग सेट का सहारा लेता है। विकास क्षेत्र कालाकांकर के अरखा रजबहा में रविवार को नहर में ओवरफ्लो पानी के छोड़ देने से ब्रह्मली गांव के सामने अचानक नहर टूट गयी, जिससे देखते देखते किसानों की पच्चीस बीघा उर्द की फसल के साथ अन्य फसल लंबालब पानी से भर गया। पानी का बहाव इतना तेज था कि ब्रह्मली राजमार्ग तक बहता आ गया। ग्रामीणों में तेज पानी का बहाव देखकर हड़कम्प मच गया। पानी से डूबी फसल देख किसानों के माथे से पसीने छोड़ रहे हैं उन्हे चिन्ता लगने लगी है कि सारा पैसा बेकार चला गया। अब के से फसल तैयार करें।

आक्रोशित किसान दिलीप कुमार, संजय, अमृतलाल, दीपक कुमार, पंकज गुप्ता, सोनू गुप्ता, रामनाथ, रघुनाथ मौर्य, तेजस निर्मल, बुद्धी लाल निर्मल, रामदेव निर्मल, सज्जनलाल, धर्मेश निर्मल, धर्मेन्द्र मौर्य सहित अन्य किसानों ने जिलाधिकारी

पास्को एक्ट का वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

परियावां, प्रतापगढ़। वांछित अभियुक्तों की धर पकड़ के लिए थाना कुंडा उप निरीक्षक विनय कुमार अपने हमराही के साथ क्षेत्र/तलाशा वांछित, वापट्टी अभियुक्त/चेंकिंग के दौरान मुखबिर खास की सूचना पर स्थानीय थाना कुंडा के मु०अ०सं०- 91/2022 धारा 354क, 504, 506 भादवि व 3/4 पास्को एक्ट से संबंधित वांछित अभियुक्त चन्द्रेश पुर जमुना प्रसाद निवासी सहायपुर थाना कुण्डा, जनपद प्रतापगढ़ को थाना क्षेत्र के सुवंशा चैराहे के पास से गिरफ्तार कर लिखा पट्टी करके न्यायालय भेजा।

एक सप्ताह से सहोदरपुर में बह रही भक्ति धारा

आज सुदामा चरित्र सुनकर मंत्रमुग्ध हुए भक्तगण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। नगर के पूर्वी सहोदरपुर में विगत एक सप्ताह से चल रही भागवत कथा से पूरे क्षेत्र का वातावरण भक्तिमय बना हुआ है। इस कार्यक्रम में आसपास के भक्तजनों के अलावा नगर के प्रमुख प्रतिष्ठित लोग भी शामिल हो रहे हैं।



पूर्वी सहोदरपुर में आयोजित भागवत कथा में जुटे श्रद्धालु।

अयोध्या से आए पं० विनय कृष्ण ओझा (भागवत ध्रमर) अपनी संगीतमयी कथावाचन से लोगों को भाव विभोर कर रहे हैं।

अंडग हो गया था कि भगवान कृष्ण केवल मेरे हैं। अनेको भावपूर्ण वर्णनों से कथावाचक श्रोताओं को भक्ति धारा में प्रवाहित करते दिखाई पड़ रहे हैं। भागवत कथा के मुख्य यजमान

तिलक इंटर कालेज के अवकाश प्राप्त प्रवक्ता कन्हैया लाल द्विवेदी तथा उनकी धर्मपत्नी द्वारा आयोजित यह भागवत कथा को 18 अप्रैल की बेदी पूजन के बाद शुरू हुई थी। कथावाचक भागवत ध्रमर ने परिक्षित जन्म एवं सुकदेव आगमन, सती चरित्र, ध्रुव चरित्र, प्रहलाद चरित्र, राम एवं कृष्ण जन्म, उनकी बाललीला एवं गोवर्द्धन पूजा का सजीव वर्णन एवं सुकदेव आगमन, मंत्रमुग्ध कर दिया है। सोमवार को इसकी पूर्णाहुति होगी तथा प्रसाद वितरण व भंडारा होगा। कार्यक्रम में कृपा शंकर द्विवेदी, विद्या शंकर द्विवेदी, अवधेश नारायण द्विवेदी आदि का सक्रिय सहयोग देखने को मिला।

तिलक इंटर कालेज के अवकाश प्राप्त प्रवक्ता कन्हैया लाल द्विवेदी तथा उनकी धर्मपत्नी द्वारा आयोजित यह भागवत कथा को 18 अप्रैल की बेदी पूजन के बाद शुरू हुई थी। कथावाचक भागवत ध्रमर ने परिक्षित जन्म एवं सुकदेव आगमन, सती चरित्र, ध्रुव चरित्र, प्रहलाद चरित्र, राम एवं कृष्ण जन्म, उनकी बाललीला एवं गोवर्द्धन पूजा का सजीव वर्णन एवं सुकदेव आगमन, मंत्रमुग्ध कर दिया है। सोमवार को इसकी पूर्णाहुति होगी तथा प्रसाद वितरण व भंडारा होगा। कार्यक्रम में कृपा शंकर द्विवेदी, विद्या शंकर द्विवेदी, अवधेश नारायण द्विवेदी आदि का सक्रिय सहयोग देखने को मिला।

नगर पंचायत मे जल निकासी की मुख्य समस्या बरकरार

आदर्श नगर लालगंज को नही है समस्याओं से सरोकार, दो माह बाद सुरु हो जायेगी बारिश

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। स्थानीय नगर पंचायत को सास्याओं से कोई सरोकार नहीं है गठन के चार वर्ष बाद भी जल निकासी की मुख्य समस्या से झूझ रहे नगर वासियों को निदान नहीं दिला सका। बारिश का मौसम नजदीक आते ही लोगों की चिन्ता बढ़ने लगती है।



आदर्श नगर पंचायत लालगंज।

स्थानीय नगर पंचायत की मंजूरी सपा सरकार में ही मिल गई थी। यही नहीं, शासन ने नगर पंचायत चुनाव से पहले ही 2016 में विकास कार्य के लिए करोड़ों रुपए की सीमागत दे दी थी। उसके बाद चुनाव 2017 में हुआ। नगर के मतदाताओं ने प्रथम अध्यक्ष के रूप में अनीता द्विवेदी को चुना। पंचायत अध्यक्ष व अधिकारियों के अच्छे कार्यों को देखते हुए शासन ने इसे आदर्श नगर पंचायत का दर्जा

भी दे दिया। नगर पंचायत को वर्ष 2021-2022 के लिए पं० दीनदयाल उपाध्याय आदर्श नगर पंचायत योजना के अन्तर्गत चयनित किया गया।

नगर के विकास के लिए लगभग चार करोड़ रुपए भी शासन द्वारा मिलेंगे। जिससे नगर

पंचायत के चहुमुखी विकास की गति को और तेजी मिलेगी, लेकिन नगर पंचायत में तहसील से लेकर सीएचसी तक बसी आबादी की मुख्य समस्या जल निकासी है, जिसके चलते बारिश के दिनों में ग्रांविंग, तहसील, कोतवाली व सीएचसी परिसर जलमग्न हो जाता

क्या कहते हैं सभासद

लालगंज नगर के सभासद बृजेन्द्र मण्ड ने कहा कि जल निकासी की समस्या दूर नहीं हो सकी है। जो नगर वासियों की मुख्य समस्या है। इस समस्या पर कई बार आवाज उठाया हूँ लेकिन निराकरण नहीं हुआ। उधर सभासद ज्ञान चंद्र मोदनवाल ने कहा कि जल निकासी पर ईओ से कई बार चर्चा हुई है। वह सुनते तो है लेकिन इस पर कोई अमल नहीं करते हैं। इस बार भी मनमाने की वजह से घरो में बारिश का पानी भरेगा। यहाँ पर विकास कार्य जमीनी हकीकत से कोषो दूर है।

क्या कहते हैं अधिकारी

लालगंज नगर पंचायत के ईओ सुभाष चंद्र सिंह ने कहा कि इस संबंध में शासन को लिखा गया है अभी स्वीकृति नहीं मिल पाई है। घरो में व सरकारी संस्थानों में जब पानी भरेगा तो पंपिंग सेट से पिछली बार की तरह निकलवाया जायेगा।

है। यह कार्य ग्राम पंचायतें अपने समय में नहीं करा सकी थी। लेकिन नगर पंचायत के गठन के बाद लोगों की उम्मीदें जगी कि अब उन्हें इस समस्या से निदान मिल जायेगा। लेकिन कार्यकाल समाप्त के अंतिम पायदान पर है साथ ही बारिश

भी दो माह सुरु हो जायगी लेकिन अभी तक समस्या जस की तस बनी हुई है। उधर जय कौशल व्यापारी ने कहा कि ग्रामीण व नगर वाडों में जल निकासी की एक गंभीर समस्या बनी हुई है। जो थोड़ा बहुत कहीं कार्य हुआ भी है तो वह संतोष जनक नहीं है।



पब्लिक स्कूल द्वारा मेधावी छात्र-छात्राएं।

मेधावियों को मिला पुरस्कार, खिले चेहरे

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। क्षेत्र के बेलहा स्थित जे. बी.एस. पब्लिक स्कूल, में रविवार को नर्सरी से कक्षा 5 तक प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान पाने वाले मेधावियों को पुरस्कार प्रदान किया गया। इसके तहत मेधावी निखा सिंह, मो० फैजान, कार्तिक श्रीवास्तव, अंशिका सिंह, शिवांश सिंह, आर्या यादव, मानसी गौतम, पीयूष यादव, पूर्वी सिंह, आर्यवीर सिंह, यश प्रताप

सिंह, मान्या सिंह, आदि के चेहरे खिल उठे दिखे। विद्यालय की उप प्रधानाचार्या लक्ष्मी द्विवेदी ने कार्यक्रम का संचालन किया। मुख्य अतिथि समाजसेवी लाल देव सिंह ने शिक्षा को मेधावियों के भविष्य निर्माण के प्रति मूल आधार उद्घाटित। इस मौके पर निदेशक आदित्य प्रताप सिंह, प्रबंधक अमित प्रताप सिंह आशुतोष सिंह जिलाध्यक्ष अमीन सन प्रतापगढ़, उधम सिंह, कुंवर ज्ञानेंद्र, प्रीतेन्द्र ओझा, डॉ. वीरेश सिंह मौजूद रहे।

इनामिया बदमाश के कोलकाता में गिरफ्तार होने की खबर सोशल मीडिया पर वायरल

जिले की पुलिस इस खबर के बारे में कर रही इंकार

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। शनिवार की शाम से ही पट्टी तहसील क्षेत्र के आसपुर देवसरा विकासखंड के विनैका निवासी पांच लाख के इनामी बदमाश प्रमुखपति आसपुर देवसरा सभापति यादव तथा उसके भाई सुभाष यादव को कोलकाता पुलिस की गिरफ्त में आने की खबर सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रही है। हालांकि जिले की तथा स्थानीय पुलिस इस खबर के बारे में इंकार कर रही है और कुछ भी बोलना से बच रही है।

तहसील क्षेत्र के पूर्व प्रमुख सभापति यादव उसके भाई सुभाष यादव के खिलाफ डेढ़ साल पहले पट्टी तथा आसपुर देवसरा थाने में गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज हुआ था। उसके बाद से ही दोनों भाई पुलिस से भाग रहे थे। कई बार दबिश देने तथा विनैका स्थित उनके आवास पर गेट तोड़ने को लेकर जमकर बवाल भी हुआ। फरारी के साथ ही पुलिस ने धीरे-धीरे नाम की राशि बढ़ाकर 5 लाख कर दिया जिसकी तलाश में एसटीएफ और

रही थी। हालांकि पट्टी और आसपुर देवसरा पुलिस ऐसे किसी जानकारी से इंकार कर रही है। बता दें कि इनामिया बदमाश सभापति यादव राजनीति में काफी सक्रिय रहा है बहुजन समाज पार्टी, समाजवादी पार्टी के साथ-साथ निषाद पार्टी में भी सभापति यादव लगातार बना रहा।

जमीनी विवाद में चले लाठी डंडे, जांच में जुटी पुलिस

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। जमीनी विवाद में दो पक्षों में रविवार की सुबह जमकर लाठी डंडे चले। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों पक्षों को स्थानीय सीएचसी ले आयी। पुलिस ने दोनों पक्षों के चुटहिलों का इलाज कराया है। एक पक्ष के चुटहिल को गम्भीर चोट आने के कारण डॉक्टरों ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। कोतवाली के देवली गोपाल दुबे का पुरवा में रविवार की सुबह रास्ते के विवाद को लेकर गांव के जीतेन्द्र मणि दुबे व शैलेश मिश्रा में कहा सुनी होने लगी। बातचीत के दौरान दोनों पक्ष मारपीट करने लगे। जीतेन्द्रमणि पुत्र राम अवतार ने पुलिस को दी गयी तहरीर में कहा है कि गांव के शैलेश मिश्रा पुत्र रामसमुद्र, पवन कुमार व विनय कुमार पुरगण राजेश तथा सीमांत मिश्र पुत्र रामसमुद्र ने भूमिधरी जमीन पर रास्ते के विवाद को लेकर उसे लाठी डंडे से मारपीट। जान बचाने के लिए पीड़ित जब अपने घर में चुस गया तो आरोपियों ने घर में घुसकर भी लाठी डंडे से मारपीट की।

रिहायशी छप्पर में लगी आग से खाक हुआ आशियाना, नहीं पहुंची फायर ब्रिगेड

पट्टी, प्रतापगढ़।

शनिवार की शाम पट्टी तहसील क्षेत्र के टिबोपुर गांव में अज्ञात कारणों से लगी आग से एक गरीब का आशियाना जलकर खाक हो गया। ग्रामीणों ने आग बुझाने के लिए काफी मशकत किया लेकिन बेकाबू आग से घर जलकर पूरी तरीके से खाक हो गया फायर ब्रिगेड को फोन करने के बाद भी टीम नहीं पहुंची जिससे ग्रामीणों ने आक्रोश भी जताया। पट्टी तहसील क्षेत्र के आसपुर देवसरा विकासखंड के तिबोपुर गांव के रहने वाले साबिर अली के आवासी छप्पर में शनिवार की शाम अचानक आग लग गई। जिसके बाद घुआं उठता हुआ देखकर लोग शोर-शराबा करने लगे ग्रामीण इकट्ठा हुए तो बाल्टी की टीम चाहिए होगी। जो बेहतर इलाज के साथ साथ मशीनों की सम्पूर्ण जानकारी रखने वाली हो। जो कि फिलहाल अस्पताल तो क्या मेडिकल कॉलेज में मौजूद नहीं है। जो आगे चलकर मेडिकल कॉलेज के लिए चुनौती बन सकता है। हालांकि मेडिकल कॉलेज प्रशासन का दावा है कि सारी चीजें दुरुस्त करा ली

अस्पताल में बच्चों के दौरे, ब्रेन टीबी का इलाज हुआ संभव

जिला अस्पताल में 42 बेड के पीडियाट्रिक यूनिट की मंजूरी, खाते में आया दो करोड़

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। मिर्गी के दौरे, ब्रेन टीबी जैसी गंभीर बीमारियों से जुझ रहे मरीज बच्चों का इलाज अब प्रताप बहादुर जिला अस्पताल में होगा। शासन ने अस्पताल में 42 बेड का नया पीडियाट्रिक यूनिट खोलने की अनुमति प्रदान कर दी है। जांच से संबंधित जरूरी अत्याधुनिक मशीनों के क्रय के लिए करीब दो करोड़ की धनराशि भी खाते में भेज दी है। इन सब के इतर इसके लिए एक कुशल बाल रोग विशेषज्ञ की टीम चाहिए होगी। जो बेहतर इलाज के साथ साथ मशीनों की सम्पूर्ण जानकारी रखने वाली हो। जो कि फिलहाल अस्पताल तो क्या मेडिकल कॉलेज में मौजूद नहीं है। जो आगे चलकर मेडिकल कॉलेज के लिए चुनौती बन सकता है। हालांकि मेडिकल कॉलेज प्रशासन का दावा है कि सारी चीजें दुरुस्त करा ली

जायेगी। जल्द ही विशेषज्ञ भी मिलेंगे। बता दें कि अभी तक जिला अस्पताल में सामान्य बीमारी जैसे खासी, बुखार, वायरल, इनामिया इत्यादि बीमारी से पीड़ित बच्चों का ही इलाज हो पा रहा था। संसाधन के अभाव में गम्भीर मरीजों को मेडिकल कॉलेज प्रयागराज और लखनऊ मेडिकल कॉलेज रेफर किया जाता है। समय पर इलाज न मिलने की वजह से नैनिहालों की मृत्यु भी हो जाया करती है। मिर्गी, दौरे, टीबी, ब्रेन टीबी, हाइपरटेंशन, डायबिटीज, श्वास की गम्भीर बीमारी से जुझ रहे बच्चों को भर्ती कर उनको बेहतर इलाज मिल सके। इस मंशा से सरकार ने एक अच्छा कदम उठाया है। डाक्टर सोने लाल पटेल मेडिकल कॉलेज से संबद्ध प्रताप बहादुर जिला पुरुष अस्पताल में आधुनिक सुविधाओं से लैस नए पीडियाट्रिक यूनिट के निर्माण और उसके लिए

जरूरी मशीनों और उपकरणों की खरीददारी के लिए करोड़ों का बजट भी दे दिया है। वर्तमान के मेडिकल वार्ड का विस्तार कर इसी को बच्चों के वार्ड में तब्दील करने की तैयारी हो जायेगी। ऐसा मेडिकल कॉलेज

प्रशासन का ऐसा मानना है। 42 बेड वाली इस यूनिट में 12 बेड का आईसीयू अलग से होगा। जिसमें जांच से जुड़ी अलग अलग मशीनें जैसे सक्शन मशीन, वेंटिलेटर, न्यूमिलाइजर, ईसीजी होंगी।

इन डाक्टरों की पढ़ेगी जरूरत

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। बाल रोग यूनिट बन जाना ही बहादुरी नहीं है। इसको चलाने के लिए कुशल डाक्टर भी चाहिए होंगे। जो यहां की मशीनों की बारीकियों से अच्छी तरह वाकिफ हों। इसके लिए सर्जन, न्यूरो सर्जन, हेमेटोलॉजिस्ट, एनेस्थोलॉजिस्ट जैसे विशेषज्ञ चाहिए होंगे। अगर कहीं समस्या आई तो इनके अलावा कोई दूसरा डाक्टर सहायक भी नहीं पायेगा।

क्या कहते हैं प्राचार्य.....

मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डा० आर्य देश दीपक ने बताया कि 42 बेड के पीडियाट्रिक यूनिट के निर्माण की मंजूरी मिल गई है। इससे संबन्धित मशीनों की खरीद फरोखा शासन स्तर पर की जानी है। इसके लिए करीब दो करोड़ रुपए का बजट है।



संपादकीय

पुरुषार्थ का समन्वय है 'प्रधानमंत्री संग्रहालय'

तीन मूर्त परिसर में ही प्रधानमंत्री संग्रहालय क्यों बनाया गया? यह जिज्ञासा भी हो सकती है और इसे प्रश्न भी कह सकते हैं। ये दोनों एक ही सिक्के के दो पहलू हैं। इसका समाधान नृपेंद्र मिश्र के कथन में है। प्रधानमंत्री संग्रहालय के लोकार्पण का अवसर था। वे नेहरू स्मारक संग्रहालय और पुस्तकालय के अध्यक्ष हैं। इस रूप में वे तीन मूर्त परिसर के विधिवत प्रधान हैं। प्रधानमंत्री संग्रहालय का निर्माण उनकी निगरानी में हुआ है। वश्य ही इसकी परिकल्पना प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की है। शुरू से ही वे समय-समय पर प्रगति की समीक्षा और अपनी सलाह देते रहे हैं। संस्था के प्रधान होने के कारण बहुत स्वाभाविक है कि नृपेंद्र मिश्र लोकार्पण के समय पहला अर्थात् स्वागत भाषण करते और किताबी भी। उन्होंने अपने संक्षिप्त भाषण में जो कहा वह कई दृष्टियों से अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि ह्यह संग्रहालय भविष्य में हाउस ऑफ डेमोक्रेसी, लोकतंत्र का मठ के रूप में पहचाना जाएगा। दूसरी बात जो उन्होंने कही, वह उस प्रश्न का उत्तर है जो कुछ लोग पूछ सकते हैं, ह्यह प्रधानमंत्री संग्रहालय के स्थल चयन पर भी व्यापक विचार-विमर्श हुआ था। अगर अन्यत्र स्थान पर संग्रहालय का निर्माण होता तो देश के प्रथम प्रधानमंत्री के पूर्व स्थापित संग्रहालय को अपेक्षित सम्मान नहीं मिल पाता। इसलिए यह उपयुक्त प्रथा गया कि पूर्व स्थापित संग्रहालय को जोड़ते हुए अब इसे प्रधानमंत्री संग्रहालय के नाम से जाना जाए। इस कथन के अभिप्राय पर बहुत दिनों तक विचार होता रहेगा। इसके अर्थ निकाले जाएंगे। उसमें यह भी खोजने की कोशिश होगी कि नर बने संग्रहालय में पहले प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू का स्थान उतना ही महत्वपूर्ण है या नहीं, जितना होना चाहिए। संभवतः इसका ही ख्याल रखकर नृपेंद्र मिश्र ने प्रधानमंत्री संग्रहालय को लोकतंत्र का मठ कहा। जहाँ मठ है, वहाँ महंत रहते हैं। एक मठाधीश भी होता है। संग्रहालय दो खंडों में है। पहला खंड पुराना है, जो नेहरू संग्रहालय है। उसे न केवल सुरक्षित रखा गया है, बल्कि सुसज्जित भी किया गया है। उस संग्रहालय के साथ दस जनपथ के निर्देश पर जो छेड़-छाड़ एक समय में की गई थी, उसे पुनः निर्मित कर दिया गया है। दूसरे खंड में नया संग्रहालय है। जिसमें हर प्रधानमंत्री के व्यक्तित्व और उनके महत्वपूर्ण आयामों को नई तकनीक का प्रयोग कर दर्शाया गया है। इस तरह जो लोकतंत्र का यह मठ है, उसके मठाधीश तो पंडित जवाहरलाल नेहरू हुए। सोचिए! यह उनका महिमामंडन है या नहीं? मैं समझता हूँ कि नृपेंद्र मिश्र ने मठ शब्द का प्रयोग उसके मूल भाव में किया। मूलतः भारत में मठ धर्म की रक्षा में बने थे। प्रधानमंत्री संग्रहालय जिसे उन्होंने लोकतंत्र का नया मठ बताया, वह संविधान की आत्मारूपी धर्म की रक्षा के लिए बना है। वह संसदीय लोकतंत्र है। जिसकी यात्रा अविमान तभी चलती रहेगी जब हर प्रधानमंत्री को इतिहास में उचित स्थान प्राप्त होगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2018 में इस संग्रहालय की शुरुआत कराई है। इसे वे देश की लोकतांत्रिक धरोहर का स्वरूप मानते हैं। जिसे उनके ही शब्दों में समझना उचित होगा, ऐसे समय में जब देश अपनी आजादी के 75 वर्ष का पर्व, आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है, तब यह संग्रहालय एक भव्य प्रेरणा बनकर आया है। यही दृष्टि इस संग्रहालय के निर्माण में रही है।

मुस्लिमों की जातियों का होगा खुलासा

प्रमोद भार्गव

स समुदाय में लंबी

उम्र में विवाह की

प्रवृत्ति के चलते भी

यह स्थिति निर्मित

हुई है। इस जाति का

देश के औद्योगिक

और आर्थिक विकास

में महत्वपूर्ण योगदान

है। प्रसिद्ध टाटा

परिवार इसी समुदाय

से है। इस जाति को

सुरक्षित रखने की

दृष्टि से ही जो

नागरिकता संशोधन

विधेयक लाया गया

है, उसमें इन्हें भारत

में ही रहने के

प्रावधान किए गए हैं

बृहत्तर मुस्लिम समाज सामान्य तौर से यह जताता है कि इस्लाम में जाति व्यवस्था नहीं है। इस भ्रम के जरिए मुसलमानों में जातीय कुचक्र को अब तक छिपाया जाता रहा है। लेकिन अब बॉम्बे हाईकोर्ट ने इसे कानूनी कसीटी पर परखने का फैसला लिया है। दरअसल मुसलमानों में जातियां तो हैं, लेकिन दस्तावेजों में उनके लिखने का प्रचलन नहीं है। मुसलमानों में यह उदारता कुटिल चतुराई का पर्याय है। यह जांच नौकरियों में आरक्षण का लाभ लेने के सिलसिले में की जाएगी। अदालत का कहना है कि जब सरकारी रिकॉर्ड में जाति के आधार पर प्रमाणीकरण ही न किया गया हो तो फिर आरक्षण का लाभ कैसे मिल रहा है। जब कोई व्यक्ति सरकारी दस्तावेजों में जाति या उपजाति का उल्लेख ही नहीं कर रहा है, तो उसे पिछड़ा वर्ग या अनुसूचित जाति अथवा जनजाति के कोटे में आरक्षण का लाभ कैसे मिल सकता है ? आरक्षण की व्यवस्था में वही व्यक्ति आरक्षण का लाभ उठाने का पात्र है, जिसे निर्धारित व्यवस्था के तहत आरक्षण पाने के लिए सक्षम अधिकारी द्वारा जाति प्रमाण-पत्र जारी किया गया हो। नौकरी या शिक्षण संस्थानों में प्रवेश के लिए आरक्षण प्राप्त करने के लिए आवेदक द्वारा जाति प्रमाण-पत्र लगाना अनिवार्य है। बावजूद इसके कई बार संबंधित विभाग या राज्य सरकारों की ह्यजाति जांच समितिद्वारा परीक्षण करके जात करती है कि वास्तव में आवेदक आरक्षित वर्ग या जाति से है अथवा नहीं ? इसी प्रकृति का एक मामला बॉम्बे हाईकोर्ट में आया। जुवेरिया रियाज अहमद शेख बनाम महाराष्ट्र सरकार नाम से पंजीबद्ध इस मामले में अदालत ने 7 अप्रैल 2022 को दिए आदेश में कहा कि, ह्यमुसलमानों में रिकॉर्ड में जाति का उल्लेख नहीं करने की प्रथा को कानूनी तौर पर परखने का निर्णय तब लिया जब याचिकाकर्ता की ओर से दलील दी गई कि कुछ प्रासंगिक दस्तावेजों में याचिकाकर्ता के रिश्तेदारों की जाति का उल्लेख नहीं होने के कारण जो जातीय जांच का आधार नहीं बनाया चाहिए था, क्योंकि बॉम्बे हाईकोर्ट के कई पूर्व फैसलों में कहा जा चुका है कि मुसलमानों में जाति का उल्लेख करने का प्रचलन नहीं है। इस दलील के समर्थन में इसी हाईकोर्ट के 4 फरवरी 2021 और 22 दिसंबर 2020 के दो पूर्व फैसलों को बनीर उदाहरण पेश किया गया था, कि मुसलमानों के संबंध में



यह तब कानूनी व्यवस्था है कि उनमें जाति प्रमाण-पत्रों में जाति का उल्लेख करने का प्रचलन नहीं है। फिलहाल इस मामले की सुनवाई मई 2022 में होगी। यहां सवाल उठता है कि जब जाति ही सुनिश्चित नहीं तो जातिगत आरक्षण कैसे दिया जा सकता है ? आरक्षण की मौजूदा व्यवस्था में मुसलमानों को अनुसूचित जाति वर्ग में आरक्षण नहीं मिलता है। उन्हे अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) में ही आरक्षण का लाभ मिलता है। दरअसल केंद्र की ओबीसी सूची में ह्यमुसलमान ह्यजैसा कोई शब्द दर्ज नहीं है। लेकिन ह्यबुनकर ह्यशब्द उल्लेखित है। बुनकरों में हिंदू और मुसलमान दोनों ही शामिल हैं। लिहाजा बुनकर मुस्लिम है तो उन्हे जाति प्रमाण-पत्र मिल जाता है। हालांकि अपवादस्वरूप मुसलमान जाति का जिक्र करते हैं। इनमें मौमिन और जुलाहा जैसे जाति समुदाय शामिल हैं, इन्हे ओबीसी का जातीय प्रमाण-पत्र मिल जाता है। लेकिन बड़ा विषय यही है कि यदि सरकारी रिकॉर्ड में जाति का उल्लेख नहीं है, तो फिर जातीय प्रमाण-पत्र कैसे मिल सकता है ? मुस्लिम धर्म के पैरोकार यह दुहाई देते हैं कि इस्लाम में जाति प्रथा की कोई गुंजाइश नहीं है। जबकि एम एजाज अली के मुताबिक आठवण कुलीन मुस्लिमों में विभाजित हैं। उच्च वर्ग में सैयद, शेख, पठान, अब्दुल्ला, मिर्जा, मुगल, अशरफ जतियां शुमार हैं। पिछड़े वर्ग में कुंजड़ा, जुलाहा, धुनिया, दर्जी, रंगेरज, डफाली, नाई, पमारिया आदि शामिल हैं। पठारी क्षेत्रों में रहने वाले मुस्लिम आदिवासी जनजातियों की श्रेणी में आते हैं। अनुसूचित जातियों के समतुल्य

धोबी, नट, बंजारा, बक्खो, हलालखोर, कलंदर, मदारी, डोम, मेहतर, मोची, पारसी, खटीक, जोगी, फकीर आदि हैं। मुस्लिमों में सुनवाई मई 2022 में होगी। यहां सवाल उठता है कि जब जाति ही सुनिश्चित नहीं तो जातिगत आरक्षण कैसे दिया जा सकता है ? आरक्षण की मौजूदा व्यवस्था में मुसलमानों को अनुसूचित जाति वर्ग में आरक्षण नहीं मिलता है। उन्हे अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) में ही आरक्षण का लाभ मिलता है। दरअसल केंद्र की ओबीसी सूची में ह्यमुसलमान ह्यजैसा कोई शब्द दर्ज नहीं है। लेकिन ह्यबुनकर ह्यशब्द उल्लेखित है। बुनकरों में हिंदू और मुसलमान दोनों ही शामिल हैं। लिहाजा बुनकर मुस्लिम है तो उन्हे जाति प्रमाण-पत्र मिल जाता है। हालांकि अपवादस्वरूप मुसलमान जाति का जिक्र करते हैं। इनमें मौमिन और जुलाहा जैसे जाति समुदाय शामिल हैं, इन्हे ओबीसी का जातीय प्रमाण-पत्र मिल जाता है। लेकिन बड़ा विषय यही है कि यदि सरकारी रिकॉर्ड में जाति का उल्लेख नहीं है, तो फिर जातीय प्रमाण-पत्र कैसे मिल सकता है ? मुस्लिम धर्म के पैरोकार यह दुहाई देते हैं कि इस्लाम में जाति प्रथा की कोई गुंजाइश नहीं है। जबकि एम एजाज अली के मुताबिक आठवण कुलीन मुस्लिमों में विभाजित हैं। उच्च वर्ग में सैयद, शेख, पठान, अब्दुल्ला, मिर्जा, मुगल, अशरफ जतियां शुमार हैं। पिछड़े वर्ग में कुंजड़ा, जुलाहा, धुनिया, दर्जी, रंगेरज, डफाली, नाई, पमारिया आदि शामिल हैं। पठारी क्षेत्रों में रहने वाले मुस्लिम आदिवासी जनजातियों की श्रेणी में आते हैं। अनुसूचित जातियों के समतुल्य

बिहार और ओडिशा में मुसलमानों की तीन बिरादरियों का जिक्र है, मुस्लिम डोम, मुस्लिम हलालखोर और मुस्लिम जुलाहा। बाकी जातियों को किस राजनीतिक जालसाजी के तहत हटाया गया, इसकी पड़ताल होनी चाहिए। यदि ऐसा होता है तो वास्तविक रूप से मुसलमानों में आर्थिक बदहाली श्रेल रही जातियों को सरकारी लाभ योजनाओं से जोड़ा जा सकेगा। अल्पसंख्यक समूहों में इस वक्त हमारे देश में पारसियों की घटती जनसंख्या चिंता का कारण है। इस आबादी को बढ़ाने के लिए भारत सरकार ने प्रजनन सहायता योजनाओं में भी शामिल किया हुआ है। राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग के एक सर्वे के मुताबिक पारसियों की जनसंख्या 1941 में 1,14,000 के मुकाबले 2001 में केवल 69000 रह गई। इस समुदाय में लंबी उम्र में विवाह की प्रवृत्ति के चलते भी यह स्थिति निर्मित हुई है। इस जाति का देश के औद्योगिक और आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण योगदान है। प्रसिद्ध टाटा परिवार इसी समुदाय से है। इस जाति को सुरक्षित रखने की दृष्टि से ही जो नागरिकता संशोधन विधेयक लाया गया है, उसमें इन्हें भारत में ही रहने के प्रावधान किए गए हैं। बहरहाल ऐसे समाज या धर्म समुदाय को खोजना मुश्किल है, जो जातीय कुचक्र के चक्रव्यूह में जकड़ा न हो। जातिगत आरक्षण के संदर्भ में संविधान के अनुच्छेद 16 की जरूरतों को पूरा करने के लिए आरक्षण की व्यवस्था है। अतएव आर्थिक, शैक्षिक और सामाजिक रूप से पीछे रह गई जातियों को आरक्षण का लाभ प्रेषित दिया जाता है, जिससे वे संविधान के समानता के सिद्धांत का लाभ उठाकर अन्य जातियों के बराबर आ जाएं। बावजूद आरक्षण किसी भी जाति के समग्र उत्थान का मूल कर्मी नहीं बन सकता। क्योंकि आरक्षण के सामाजिक संरोधक केवल संसाधनों के बंटवारे और उपलब्ध अवसरों में भागीदारी से जुड़े हैं। इस आरक्षण की मांग शिक्षित बेरोजगारों को रोजगार और ग्रामीण अकुशल बेरोजगारों के लिए सरकारी योजनाओं में हिस्सेदारी से जुड़ा है। परंतु जहां तक सरकार समावेशी आर्थिक नीतियों को अमल में लाकर आर्थिक रूप से कमजोर लोगों तक नहीं पहुंचती तब तक पिछड़ी या निम्न जाति अथवा आय के स्तर पर पिछले छोटे पर बैठे व्यक्ति के जीवन स्तर में सुधार नहीं आ सकता।

(लेखक स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

शरीर और बुद्धि दोनों को प्रभावित करता है मन

हृदयनारायण दीक्षित
मन सभी ज्ञात वस्तुओं से ज्यादा गतिशील है। हमारा मन प्रायः वहाँ नहीं होता जहाँ हम होते हैं। हम घर में बैठे हैं। हमारा मन मथुरा और काशी में है। हम तीर्थयात्रा या पर्यटन की दृष्टि से किसी तीर्थ पर बैठे हैं। मन तीर्थ पर नहीं होता। घर चला जाता है। मन को समझने के गंभीर प्रयास हुए हैं। मन की प्रकृति को समझने के लिए पतंजलि ने बड़ा श्रम किया है। उन्होंने चित्त का निरोध योग है। उन्होंने चित्त की वृत्तियाँ भी बताईं। मन की चर्चा ऋग्वेद में भी है। यूरोप के विद्वानों ने मन पर पूरा विश्वास ही खड़ा कर दिया है। वे उसे अंग्रेजी में साइकोलॉजी कहते हैं। मनोविज्ञानी स्पेन्ड फ्रायड ने साइको एनालिसिस नाम की सुन्दर पुस्तक लिखी है। उनके समर्थक एडलर युग ने भी साइको एनालिसिस या मन का विवेचन किया है। मन से तरंगें निकलती हैं। हम ऐसी तरंगों को मनतरंग कह सकते हैं। यजुर्वेद के 6 मन्त्र शिव संकल्प सूक्त कहे जाते हैं। इसके रचनाकार मन की चंचलता से परिचित थे। छहों मंत्र बड़े थारें हैं।

ऋषि कहते हैं कि हमारा मन यहाँ-वहाँ बहुत दूर आकाश पर्वतों की ओर चला गया है, हृदे देवताओं हमारे मन को यहाँ लौटाओ। हमारा मन शिव संकल्प से भरा पुरा हो ह्ययही बात छह मन्त्रों में दोहराई गई है। सभी मंत्रों की दूसरी पंक्ति में तन्मेमनः शिवसंकल्पमस्तु की टेक है। गीता में श्री कृष्ण ने अर्जुन को मन के निग्रह का उपदेश दिया है। इधर-उधर भागते मन को एक ही विषय पर केन्द्रित कराना आसान नहीं है। अर्जुन ने उत्तर दिया, हे कृष्ण मन बड़ा चंचल है। इसे निग्रह करना वायु को हाथ में पकड़ने जैसा कठिन कार्य है। अर्जुन मन की चंचल प्रवृत्ति से व्यथित हैं। उसने श्री कृष्ण का ध्यान खींचा। उत्तर में श्री कृष्ण ने योग के सारभूत तत्व बताया। मन संकल्प का भी केंद्र है। हम अपने दैनिक जीवन में तमाम विचारों से प्रभावित या अप्रभावित होते हैं। हम अपनी प्रकृति को ठीक करने के लिए सत्य और शुभ को ग्रहण करने की शपथ लेते हैं। रात में सोते समय सू्योदय के पहले जाग जाने का संकल्प करते हैं। सुबह उठते ही देर हो जाती है और संकल्प धरा रह जाता है। भरे मन में विचार आता है कि रात में

दूसरे दिन सुबह उठने का निश्चय हम ही करते हैं, लेकिन सबेरे उठते समय स्वयं अपना निश्चय काट देते हैं। मन ऐसे ही खेल खेलता है। तमाम सदकार्यों के लिए हम सब अनुष्ठान करते हैं। संकल्प धराशायी हो जाते हैं। मन जीत जाता है। बुद्धि हार जाती है। भारतीय चिंतन में किसी भी काम को प्रारम्भ करने के लिए प्रगाढ़ संकल्प की आवश्यकता होती है। धार्मिक कर्मकांडों में संकल्प की व्यवस्था है। संकल्प नहीं देव और काल दोनों की आराधना की गई है। यह जन्मद्वीप भरतखाण्डे से शुरू होता है और आर्यवर्त के बाद कर्मकांड की जगह का उल्लेख होता है। संकल्प मंत्र में समय की बड़ी इकाई से लेकर छोटी सी इकाई का उल्लेख है। संकल्प मंत्र में अस्तित्व के सभी घटकों को सम्बंधित शुभ कार्य से जोड़ा गया है।

इन्में दिक्काल के सभी घटक शामिल हैं। यह एक तरह से मन को शुभकार्य से जोड़ने की कार्यवाही है। मनुष्य की पहली परत शरीर है। इसकी दूसरी परत मन है। तीसरी परत बुद्धि है। चौथी परत आत्मा है। मन शरीर के निकट है। बुद्धि के भी निकट है।

सौंदर्य के नुस्खे: गर्मियों में त्वचा को शीतलता प्रदान करते हैं मिट्टी के फेस पैक

शहनाज हुसैन
गर्मियों में चेहरे को देखभाल की ज्यादा जरूरत होती है। इस मौसम में पसीने, धूप, धूल, प्रदूषित हवा और धुएँ से त्वचा के रोम छिद्रों पर असर पड़ता है, जिसके असर को कम करने के लिए महिलाएं महँगे ब्यूटी पार्लर का सहारा लेती हैं लेकिन आप चाहें तो घर पर ही मिट्टी के फेस पैक की मदद से चेहरे को ठंडक प्रदान कर सकती हैं। मिट्टी में सोडियम, मैग्नीशियम, कैल्शियम सहित अनेक प्राकृतिक गुण होते हैं जो आपकी त्वचा की कोशिकाओं को स्वस्थ रख कर आपके चेहरे पर निखार ला सकते हैं। अगर सौंदर्य और त्वचा की रंगत की बात करें तो सड़ियों से मिट्टी का उपयोग अलग-अलग तरह से किया जाता रहा है। मुलतानी मिट्टी के फायदे तो आप जानते ही होंगे जो अक्सर घरेलू फेस पैक में इस्तेमाल की जाती है। मिट्टी वैसे भी त्वचा के लिए काफी अच्छी मानी जाती है क्योंकि ये त्वचा से गंदगी और विषैले तत्वों को सोख लेती है। इसमें त्वचा को स्वास्थ्य वर्धक बनाने के गुण होते हैं। मिट्टी से त्वचा के तैलीयपन को भी कम किया जा सकता है और इसके प्राकृतिक गुणों की वजह से त्वचा सही तरह से डिटॉक्स हो जाती है। मिट्टी भी अलग-अलग तरह की होती है- कुछ हैं त्वचा को ठण्डक प्रदान करने की क्षमता होती है और कुछ में औषधीय गुण भरपूर होते हैं। मिट्टी के फेस पैक का विभिन्न प्रकार की त्वचा पर अलग-

अभिव्यक्ति



अलग असर होता है। मिट्टी कई रंग और गुणवत्ता में आती है और इसका रंग इसमें मौजूद मिनरल्स के कारण बदलता है। पर आपको त्वचा के हिसाब से ये निर्भर करता है कि आप मिट्टी को किस तरह से रिस्कन पर इस्तेमाल कर सकती हैं। मुलतानी मिट्टी का इस्तेमाल सबसे ज्यादा किया जाता है और इसकी उपलब्धता भी ज्यादा है। अगर आपकी त्वचा तैलीय है तो ये मास्क काफी मददगार साबित हो सकता है। इसके लिए आप मुलतानी मिट्टी को गुलाब जल में मिलाकर एक पेस्ट बनाकर होंठों और आँखों को छोड़कर चेहरे पर अर्पण करें। इसके सूखने पर इसे धो लें। अगर आपकी त्वचा पर कोल-मुहासे हैं तो मुलतानी मिट्टी का अलग तरह का मास्क बन सकता है। इसके लिए आप चंदन पेस्ट, गुलाब जल, नीम का पाउडर मिलाकर पेस्ट बनाएं और फिर उसे चेहरे पर लगाएं। इसे

भी सूखने के बाद धो लें। अगर आपकी त्वचा पर कोल-मुहासे के दाग-धब्बे हैं तो इन्हे मिटाने के लिए मुलतानी मिट्टी के साथ एक छोटा चम्मच नींबू का जूस और गुलाब जल मिलाकर पेस्ट बनाएं। चेहरे पर इसे लगाकर सूखने के बाद धो लें। मुलतानी मिट्टी की तरह चीनी मिट्टी भी त्वचा की खूबसूरती के लिए काफी मददगार साबित हो सकती है। सामान्य से तैलीय त्वचा के लिए 1 चम्मच चीनी मिट्टी को थोड़े एलोवेरा जेल के साथ मिलाकर पेस्ट बनाएं। इसे चेहरे पर लगाएं और फिर 15 मिनट बाद सादा पानी से धो लें। यदि आपकी शुष्क त्वचा है तो आप 2 चम्मच चीनी मिट्टी पाउडर के साथ 1 छोटा चम्मच शहद और दही को मिलाकर पेस्ट बनाएं। इसे लेकर अपने चेहरे पर लगाएं और उसके बाद जब ये सूख जाए तो ठंडे पानी से चेहरा धो लें।

मेनिनजाइटिस: जरूरी है तुरंत इलाज

योगेश कुमार गोयल
मेनिनजाइटिस एक ऐसी बीमारी है, जिसे आम भाषा में दिमागी बुखार भी कहा जाता है। मेनिनजाइटिस को लेकर लोगों में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से प्रतिवर्ष 24 अप्रैल को ह्यविश्व मेनिनजाइटिस दिवस मनाया जाता है। दरअसल यह बीमारी इतनी खतरनाक है कि कुछ मामलों में लक्षण दिखने के कुछ घंटों में मरीज की जान ले सकती है। दिमागी बुखार वायरस, बैक्टीरिया और फंगस के जरिये फैलता है। यही कारण है कि दिमागी बुखार होने पर इसका तुरंत इलाज बेहद जरूरी है अन्यथा मामला गंभीर हो सकता है और मरीज की मौत भी हो सकती है। यह एक वायरल संक्रमण रोग है लेकिन यह जीवाणु अथवा फंगल संक्रमण के कारण भी हो सकता है, जो

लोगों के एक-दूसरे के निकट सम्पर्क में रहने से फैलता है। यह बीमारी मरीज के खानसने, छींकने और खाने के माध्यम से आसानी से एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति में फैल सकती है और किसी भी आयु के व्यक्ति को हो सकती है। इसीलिए मेनिनजाइटिस दिवस के अवसर पर टीकाकरण पर विशेष जोर दिया जाता है। मेनिनजाइटिस बीमारी एक प्रकार का संक्रमण है, जो मस्तिष्क और रीढ़ की हड्डी की रक्षा करने वाले मेम्ब्रेन में सूजन पैदा कर देता है। इसीलिए इस बीमारी को मेम्ब्रेन मेनिनजैस भी कहते हैं। यह बीमारी सबसे ज्यादा छोटे बच्चों को ही होती है। मेनिनजाइटिस ब्रेन में मस्तिष्क और रीढ़ की हड्डी के आसपास की सुरक्षात्मक झिल्लियों (मेनिनजैस) की सूजन का कारण बनती है। मेनिनजाइटिस बीमारी में मृत्यु दर करीब

दस फीसदी है अर्थात् प्रत्येक 100 में से 10 मरीजों की मौत हो जाती है। हालांकि स्पेनिश बाल चिकित्सा एसोसिएशन का मानना है कि 30 फीसदी से भी ज्यादा लोग नहीं जानते कि मेनिनजाइटिस को रोका जा सकता है। मेनिनजाइटिस को खतरनाक रोग माना जाता है क्योंकि शरीर पर इसके कई हानिकारक प्रभाव देखने को मिलते हैं लेकिन बीमारी के लक्षणों को शुरूआत में ही पहचान कर इसका इलाज करा लेने से मेनिनजाइटिस के रोगी को ठीक किया जा सकता है। इस बीमारी से बचाव के लिए जरूरी है कि बुखार अथवा शरीर दर्द जैसे लक्षणों को सामान्य समस्या समझकर की सुरक्षात्मक झिल्लियों (मेनिनजैस) की सूजन का कारण बनती है। मेनिनजाइटिस बीमारी में मृत्यु दर करीब

बच्चों सहित सभी सदस्यों को मेनिनजाइटिस का टीका अवश्य लगवाएं। मेनिनजाइटिस ऐसी बीमारी है, जिसके विकसित किए गए टीके इसके जीवाणु को रोकते हैं। वैसे भी संक्रामक रोगों को रोकने के लिए टीकाकरण सभी भी सबसे प्रभावकारी तरीका है। इसीलिए इस बीमारी से बचाव के लिए बच्चों को बचपन में ही मेनिनजाइटिस के टीके लगाए जाते हैं। मेनिनजाइटिस के टीके बीमारी के मुख्य जीवाणुओं हीमोफिलस इन्फ्लुएंजा टाइप बी, मेनिंगोकोकस और न्यूमोकोकस को रोक सकते हैं। हालांकि टीके से बैक्टीरियल मेनिनजाइटिस को रोकथाम होती है, जो ज्यादा खतरनाक होता है। वायरल मेनिनजाइटिस, बैक्टीरियल मेनिनजाइटिस को तुलना में कम गंभीर

होता है। सामान्य प्रतिरक्षा प्रणाली वाले अधिकांश व्यक्ति, जो वायरल मेनिनजाइटिस से पीड़ित हैं, प्रायः इलाज के बिना भी ठीक हो सकते हैं जबकि फंगल मेनिनजाइटिस संक्रमण केवल कमजोर प्रतिरक्षा प्रणाली वाले लोगों को प्रभावित करता है। मेनिनजाइटिस को खतरनाक रोग इसलिए भी माना जाता है क्योंकि इससे शिशु का दिमाग अविकसित या अल्पविकसित हो सकता है, छोटे बच्चों को सीखने में परेशानी हो सकती है। रोगी की याद करने की क्षमता खत्म हो सकती है और सुनने की क्षमता भी सदा के लिए जा सकती है। इस बीमारी में किडनी फेल होने का भी खतरा रहता है और कुछ मामलों में व्यक्ति की मौत भी हो जाती है।

विश्व राजनीति का नया दौर

डॉ. वेदप्रताप वैदिक
चीन के राष्ट्रपति शी चिन फिंग यूक्रेन के स्वाल पर अब भी रूस का साथ दिए जा रहे हैं। वे रूस के हमले को हमला नहीं कह रहे हैं। उसे वे विवाद कहते हैं। यूक्रेन में हजारों लोग मारे गए और लाखों लोग देश छोड़कर भाग खड़े हुए लेकिन रूसी हमले को रोकने की कोशिश कोई राष्ट्र नहीं कर रहा है। चीन यदि भारत की तरह तटस्थ रहता तो भी माना-जाता कि वह अपने राष्ट्रहितों की रक्षा कर रहा है लेकिन उसने अब खुलेआम उन प्रतिबंधों की भी आलोचना शुरू कर दी है, जो नाटो देशों और अमेरिका ने रूस के विरुद्ध लगाए हैं। चीनी नेता शी ने कहा है कि ये प्रतिबंध फिजूल हैं। सारा मामला बातचीत से हल किया जाना चाहिए। यह बात तो तर्कसंगत है लेकिन चीन चुप क्यों है? वह पुतिन और बाइडेन से बात क्यों नहीं करता? क्या वह इस लायक नहीं है कि वह मध्यस्थता कर सके? वह तमाशाबीन क्यों बना हुआ है? उसका कारण यह भी हो सकता है कि यूक्रेन-

हमले से चीन का फायदा ही फायदा है। रूस जितना ज्यादा कमजोर होगा, वह चीन की तरफ झुकता चला जाएगा। चीन आगे-आगे रहेगा और रूस पीछे-पीछे ! रूस की अर्थव्यवस्था इतनी कमजोर हो जाएगी कि मध्य एशिया और सुदूर एशिया में भी रूस का स्थान चीन ले लेगा। शीतयुद्ध के जमाने में अमेरिका के विरुद्ध सोवियत संघ की जो हैसियत थी, वह अब चीन की हो जाएगी। चीन ने संयुक्तराष्ट्र संघ और अन्य अंतरराष्ट्रीय मंचों पर रूस के पक्ष में वोट देकर पुतिन के हाथ मजबूत किए हैं ताकि इस मजबूती के भ्रमजाल में फंसकर पुतिन गलतियों पर गलतियां करते चले जाएं। चीन ने यूक्रेन में हो रहे अत्याचारों को भी पश्चिमी प्रचारतंत्र की मनमादत कहानियां कहकर रद्द कर दिया है। पुतिन का साथ देने में शी ने सभी सीमाएं लांघ दी हैं। वे एक पत्थर से दो शिकार कर रहे हैं। एक तरफ वे अमेरिका को सबक सिखा रहे हैं और दूसरी तरफ वे रूस को अपने मुकाबले दोयम दर्जे पर उतार रहे हैं।

क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने वापसी पर गोल किया, पर मैनेज्मेंट यूनाइटेड हारी

लंदन। क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने मैनेज्मेंट यूनाइटेड क्लब में वापसी करते हुए 100वां प्रीमियर लीग गोल दागा लेकिन टीम को आर्सेनल से 1-3 से हार का सामना करना पड़ा। रोनाल्डो अपने



नवजात बेटे के निधन के कारण मैनेज्मेंट यूनाइटेड के पिछले मैच में नहीं खेल पाये थे जिसमें टीम मंगलवार को लिबरपूल से 0-4 से हार गयी थी। रोनाल्डो ने 34वें मिनट में गोल किया। उन्होंने सोमवार को घोषणा की थी कि जुड़वां नवजात में से एक का निधन हो गया है।

हमने शुरुआती ओवरों में ही मैच गंवा दिया था : डुप्लेसिस

मुंबई। सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में शर्मनाक हार झेलने के बाद रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर (आरसीबी) के कप्तान फाफ डुप्लेसिस ने शनिवार को यहां कहा कि उनकी टीम ने शुरुआत कुछ ओवरों में ही मैच गंवा दिया था। आरसीबी की टीम इस मैच में महज 68 रन पर आउट हो गई। हैदराबाद ने 8 ओवर में एक विकेट के नुकसान पर 72 रन बनाकर मैच जीत लिया।

डुप्लेसिस ने मैच के बाद कहा कि हमने शुरुआती कुछ ओवरों में 4-5 विकेट खोकर मैच को गंवा दिया था। शुरुआत में गेंदबाजों को मदद मिल रही थी लेकिन आपको इससे निपटने का तरीका आना चाहिए। बाद में पिच आसान होते चली गई और अगर हमने शुरुआत में विकेट नहीं गंवाये होते तो बड़ा स्कोर खड़ा कर सकते थे। हमें लगा था कि यह पिच बल्लेबाजी के लिए आसान होगी लेकिन किसी भी पिच पर शुरुआती ओवरों में आपको सावधानी बरतनी होती है। उन्होंने मैच के दूसरे ओवर में लगातार गेंदों में अपना और विराट कोहली के विकेट लेने के बाद अनुज रावत को भी पवेलियन भेजने वाले तेज गेंदबाज मार्को यानसेन की तारीफ की। मार्को यानसेन ने (अपने) पहले ही ओवर में घातक गेंदबाजी की। उन्होंने दोनों तरफ गेंद को स्विंग कराया और कुछ बड़े विकेट लिए।

आईपीएल प्लेऑफ का शेड्यूल आया सामने, इस स्टेडियम में खेला जाएगा फाइनल मैच

मुंबई। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) अध्यक्ष सौरव गांगुली ने बोर्ड की शीर्ष परिषद की बैठक के बाद शनिवार को पुष्टि की कि तीन टीमों की महिला चैलेंजर का आयोजन 24 से 28 मई तक लखनऊ में होगा। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) से जुड़े



एक प्रमुख विकास में प्ले-ऑफ और एलिमिनेटर मैच 24 और 26 मई में कोलकाता में खेले जाएंगे, जबकि दूसरा प्लेऑफ और फाइनल 27 और 29 मई को अहमदाबाद में खेले जाएंगे। इन मैचों में स्टेडियम में दर्शकों की पूरी मौजूदगी होगी। बीसीसीआई अध्यक्ष गांगुली ने कहा कि महिला चैलेंजर सीरीज 24 से 28 मई के बीच लखनऊ के इकाना स्टेडियम में होगी। जहां तक 29 मई के आईपीएल नॉकआउट चरण के मैचों का संबंध है। यह कोलकाता और अहमदाबाद में आयोजित किया जाएगा। इसमें 22 मई को लीग चरण के समापन के बाद खेले जाने वाले मैचों के लिए दर्शकों की शत-प्रतिशत उपस्थिति की मंजूरी होगी।

बेंगलूरु की शर्मनाक हार, हैदराबाद ने 9 विकेट से जीता मैच

मुंबई। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु और सनराइजर्स हैदराबाद के बीच आईपीएल 2022 का 36वां मैच मुंबई के ब्रेबोर्न स्टेडियम में खेला गया। हैदराबाद की टीम ने टॉस जीत लिया है और पहले गेंदबाजी का फैसला किया है। पहले बल्लेबाजी के लिए बेंगलूरु की टीम जेनसन और नटराजन की रफ्तार के आगे ढेर हो गई और 68 रन पर पूरी टीम ऑलआउट हो गई। लक्ष्य का पीछा करने आई हैदराबाद की टीम ने एक विकेट के नुकसान पर इस 8 ओवर में 72 रन बना लिए और मैच जीत लिया।

मुंबई के ब्रेबोर्न स्टेडियम में खेलने उतरी रॉयल चैलेंजर्स



बेंगलूरु की शुरुआत बेहद खराब रही। दूसरे ही ओवर में बेंगलूरु ने अपने टॉप-3 बल्लेबाजों को गंवा

लिया। तेज गेंदबाज मार्को जेन्सन ने पारी के दूसरे ओवर में ही बेंगलूरु के यह तीन झटके दिए।

आरसीबी के लिए पहली विकेट कप्तान फाफ डुप्लेसिस के रूप में गिरी जिन्होंने 7 गेंदों में

महज 5 रन बनाए। इसके बाद क्रीज पर आए विराट कोहली फिर से गोल्डन डक का शिकार हो गए। उन्हें मार्को ने मार्करम के हाथों आउट कराया। ओवर की आखिरी गेंद पर अनुज रावत भी मार्करम को कैच थमाकर पवेलियन लौट गए। 47 रन पर बेंगलूरु का 7वां विकेट गिरा। सुयश प्रभुदेसाई 15 रन बनाकर सुचिथ की गेंद का शिकार बने। इसके बाद सुचिथ ने कार्तिक को शून्य पर आउट करके टीम को छठी सफलता दिलाई।

उमरान मलिक ने शहबाज अहमद को 7 रन पर आउट करके बेंगलूरु की टीम को 7वां झटका दिया। नटराजन ने हर्षल पटेल को

4 रन पर आउट करके टीम को 8वीं सफलता दिलाई। इसके बाद उन्होंने वानिंदु हसरंगा को भी आउट कर अपना तीसरा शिकार बनाया। भुवनेश्वर कुमार ने सिराज को 2 रन पर आउट करके बेंगलूरु की टीम को 68 रन पर ऑलआउट कर दिया। हैदराबाद को पहला झटका अभिषेक शर्मा के रूप में लगा। अभिषेक शर्मा 28 गेंदों पर 8 चौके और एक छक्के की मदद से 47 रन बनाकर हर्षल पटेल की गेंद पर कैच आउट हो गए। कप्तान केन विलियमसन ने 17 गेंदों पर 16 रन और राहुल त्रिपाठी ने 3 गेंदों पर 7 रन बनाकर टीम को 9 विकेट से बड़ी जीत दिलाई।

काउंटी में दोहरे शतक के बाद पुजारा ने जड़ा शतक, टीम इंडिया में जगह बनाने की दौड़ में शामिल

वॉरसेस्टर। भारत के अनुभवी क्रिकेटर चेतेश्वर पुजारा ने इंग्लिश काउंटी चैम्पियनशिप में शानदार फॉर्म जारी रखते हुए वॉरसेस्टरशर के खिलाफ ससेक्स के लिए लगातार दूसरा शतक जड़ा लेकिन अपनी टीम को 'फॉलो-ऑन' से नहीं बचा सके। पुजारा ने 206 गेंद में 109 रन बनाकर अपना 52वां प्रथम श्रेणी शतक जड़ा। उन्होंने सत्र के पहले मैच में डर्बीशर के खिलाफ नाबाद 201 रन बनाए थे। पुजारा की पारी में 16 बाउंड्री शामिल थी जिससे वह वॉरसेस्टरशर के पहली पारी में 491 रन के जवाब में ससेक्स को 269 रन के स्कोर तक पहुंचाने में सफल रहे। दूसरे दिन 85 रन पर बल्लेबाजी कर रहे

पुजारा ने तीसरे दिन दूसरे डिवीजन के मुकाबले में पुल शॉट से अपना शतक पूरा किया। पुजारा

रही श्रृंखला के पांचवें टेस्ट के लिए इंग्लैंड आएंगे। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में लंबे समय तक खराब



का रन जुटाना उन्हें भारतीय टीम में जगह बनाने की दौड़ में बनाए रखेगा क्योंकि टीम पिछली अर्धूरी

फॉर्म के कारण पुजारा को भारत की टेस्ट टीम से बाहर कर दिया गया था।

ओस्लो स्पोर्ट्स कप शतरंज - नीदरलैंड के जॉर्डन को हराकर प्रग्वानंधा की शानदार शुरुआत

ओस्लो, नॉर्वे। दुनिया का अपनी तरह का पहला शतरंज ई-स्पोर्ट्स टूर्नामेंट ओस्लो स्पोर्ट्स कप विश्व चैंपियन मैक्स कार्लसन, भारत के प्रग्वानंधा, नीदरलैंड के अनिश गिरि और अजरबैजान के शकरियार ममेद्यारोव की शानदार जीत के साथ शुरू हुआ।

कार्लसन, जो की मेल्बवार्ड चैम्पियंस शतरंज टूर में जीत की हैट्रिक लेने का प्रयास कर रहे हैं, ने पोलिश नंबर 1 और विश्व कप विजेता जान ड्रुझ को 2.5-0.5 के बड़े अंतर से पराजित करते हुए बेहतरीन शुरुआत की। कार्लसन ने पहला और तीसरा मुकाबला काले मोहरों से अपने नाम किया जबकि दूसरा मुकाबला उन्होंने ड्रॉ

खेला। पहले राउंड के दूसरे हीरो रहे भारत के प्रग्वानंधा जिन्होंने अन्य अपने विरोधी नीदरलैंड के

मुकाबले में प्रग्वानंधा की एंडामो की काबलियत उभर कर सामने आई। अन्य दो मुकाबलों में



जॉर्डन वान फीरेस्ट को कार्लसन के ही अंदाज ने सिर्फ तीन मैच में 2.5-0.5 से पराजित किया, पहले और तीसरे मैच में काले मोहरों से प्रग्वानंधा जीते जबकि दूसरा मुकाबला ड्रॉ रहा इस

वियतनाम के ले क्युयंग लिम को शाकरियार ममेद्यारोव से तो कनाडा के एरिक हेनसेन को नीदरलैंड के अनिश गिरि से चार मुकाबलों में 2.5-1.5 से हार का सामना करना पड़ा।

टीम इंडिया दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेलेगी पांच मैचों की टी20 सीरीज, शेड्यूल आया सामने

मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2022 के समापन के बाद टीम इंडिया दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पांच मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय सीरीज खेलेगी जिसका पहला मैच 9 जून को नई दिल्ली में होगा। यह पांच मैचों की टी20 सीरीज 11 दिनों तक होगी जिसका समापन बेंगलूरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में अंतिम मैच के साथ होगा।

यह 2022 में घर पर भारत की तीसरी टी20 इंटरनेशनल श्रृंखला होगी, उन्होंने इस साल की शुरुआत में वेस्टइंडीज और श्रीलंका दोनों को 3-0 से हराया। ऑस्ट्रेलिया में आईसीसी पुरुष टी20 वर्ल्ड कप 2022 कुछ ही महीने दूर हैं, यह मेजबानों के लिए अपनी बेंच स्ट्रेंथ के साथ प्रयोग करने का एक अच्छा अवसर होगा।

भारत का सबसे छोटे प्रारूप में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ थोड़ा बेहतर रिकॉर्ड है जिसने अपने 15 मैचों में से नौ जीते हैं और प्रोटेियाज ने 6 में जीत दर्ज की है।

क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका के सीईओ फोलेत्सी मोसेकी ने कहा कि हम सीजन के लिए प्रोटेियाज पुरुषों के यात्रा कार्यक्रम में इन जुड़नार को जोड़ने के लिए उत्साहित हैं। इस

साल के अंत में ऑस्ट्रेलिया में आईसीसी पुरुष टी 20 विश्व कप और अगले साल भारत में अत्यधिक प्रतिस्पर्धी श्रृंखला होने का वादा करते हैं।



आईसीसी विश्व कप होने वाला है। ऐसे में यह हमारी टीम के लिए एक विशाल सफेद गेंद का दौरा है।

उन्होंने कहा कि यह कहने की जरूरत नहीं है कि खेल का समय हमारी टीम के लिए महत्वपूर्ण है क्योंकि वे अपने संयोजन को सही करना चाहते हैं। हम एक विस्फोटक और

भारत बनाम दक्षिण अफ्रीका टी20 सीरीज का शेड्यूल

पहला टी20 : 9 जून, नई दिल्ली
दूसरा टी20: 12 जून, कटक
तीसरा टी20: 14 जून, विजाग
चौथा टी20: 17 जून, राजकोट
पांचवां टी20 : 19 जून, बेंगलूरु

मैच गंवाने के बाद कोलकाता के कप्तान श्रेयस अय्यर ने बताया- आखिर कहा हुई गलती

मुंबई। टीम के कप्तान श्रेयस अय्यर ने टीम की लगातार चौथी हार के बाद कहा कि लक्ष्य का पीछा करते हुए पावरप्ले में हमने जैसी शुरुआत की, वैसी नहीं होनी चाहिए थी। गेंदबाजी भी अच्छी नहीं रही, हमें इन परिस्थितियों में इतने रन नहीं गंवाने चाहिए थे। मुझे लगता है कि 160-165 रन का स्कोर ठीक है। हमने उन्हें इससे नीचे रखा। उन्होंने कहा- इस प्रारूप में सभी मैच करीबी होते हैं और हमें उनमें जीत दर्ज करनी चाहिए, तभी हम तालिका में ऊपर जा सकते हैं। पिछले चार में तीन मैच काफी करीबी रहे।

स्कोर तक जाने से रोक लिया था लेकिन उनकी बल्लेबाजी उतनी



स्तरीय नहीं रही। मैच गंवाने के बाद कोलकाता के कप्तान श्रेयस अय्यर ने हार के कारणों पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि निश्चित रूप से जिस तरह से हमने पीछा करते हुए पावरप्ले में शुरुआत की थी और जिस तरह से हमने पावरप्ले में भी गेंदबाजी की थी उससे हमारे

हाथ से गेम निकल गई। श्रेयस बोले- विकेट काफी

तक सीमित करने के लिए वास्तव में अच्छा प्रदर्शन किया। लड़कों ने पावरप्ले के बाद जिस तरह से वापसी की और विकेट लिए वह हमें मैच में वापस ले आए। श्रेयस बोले- क्रिकेट के इस प्रारूप में आपको करीबी गेम जीतने में दक्ष होना होगा। आप सीढ़ी दर सीढ़ी चढ़ते हैं। टीम भावना को ऊपर उठा सकते हैं। हमने लगातार 4 मैच गंवाए जिनमें तीन में करीबी मुकाबले थे। निश्चित तौर पर हम खेल से पहले काफी ऊर्जा के साथ आते हैं। लेकिन दुर्भाग्य से हम मीटिंग में बनाई योजनाओं को लागू नहीं कर पा रहे।

हम टुकड़ों में अच्छा क्रिकेट खेल रहे हैं। हमने अभी तक व्यापक क्रिकेट नहीं खेला है, बस एक खेल की बात है जहां हमें गति मिलती है जहां से हम आगे बढ़ सकते हैं।

मुंबई। गुजरात टाइटंस के कप्तान हार्दिक पांड्या की 69 रनों की पारी के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन ने कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ जीत दर्ज करने में टीम की मदद की। मैच के बाद हार्दिक पांड्या ने कहा कि वह वर्तमान में आईपीएल में खेलने पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं, न कि टीम इंडिया में वापसी के बारे में काफी सोच रहे हैं। ऑलराउंडर ने भारत के लिए अपना आखिरी मैच नामीबिया के खिलाफ टी20 वर्ल्ड कप 2021 में दुबई में खेला था, लेकिन अपनी पीट की सर्जरी के कारण दबाव के कारण अपनी छाप छोड़ने में असमर्थ थे। पांड्या ने मैच के बाद कहा कि मुझे नहीं लगता कि यह मेरी (भारत) वापसी है और दूसरी बात मैं अपनी वापसी पर ध्यान नहीं देना। मैं उस खेल पर ध्यान केंद्रित

भारतीय टीम में वापसी पर हार्दिक पांड्या का बड़ा बयान, मुझे नहीं लगता कि यह मेरी वापसी है

करता हूँ जो मैं खेलता हूँ। फिलहाल मैं आईपीएल खेल रहा हूँ और आईपीएल पर ध्यान केंद्रित

मैं बहुत खुश हूँ। पहले बल्लेबाजी करने का विकल्प ने गुजरात टाइटंस को

रन कम थे वे बहुत मजबूत थे। लेकिन जिस तरह के गेंदबाजी आक्रमण के साथ मौके को बनाया। विकेट में ऊपर और नीचे उछल था। लेंथ बॉल का पिछला भाग बहुत अच्छा काम कर रहा था। ऑलराउंडर ने आगे कहा कि वह गुजरात टाइटंस के कप्तान के रूप में अपने समय का आनंद ले रहे हैं क्योंकि वह हमेशा जिम्मेदारी लेना पसंद करते हैं।

ऑलराउंडर ने कहा, कप्तानी निश्चित रूप से मदद करती है। मैं हमेशा से एक ऐसा क्रिकेटर हूँ जो जिम्मेदारी लेना पसंद करता है। मुझे इस खेल की थोड़ी समझ है कि मैंने इतने सालों तक बल्लेबाजी की है। उन्होंने कहा, आप सफल हैं क्योंकि आपको खेल की समझ है। इतने मैच खेलने के बाद मैं अपने अनुभव का उपयोग करने में सक्षम हूँ। अब तक बहुत अच्छा।



करूंगा, फिर देखूंगा भविष्य कहाँ ले जाता है। यह अब मेरे हाथ में नहीं है। मैं उस टीम पर ध्यान केंद्रित करता हूँ जिसमें मैं खेल रहा हूँ। हम अच्छा कर रहे हैं और

156/9 पर प्रतिबंधित कर दिया गया और इसका कारण आंद्रे रसेल का 20वें ओवर में चार विकेट लेना रहा। हार्दिक ने कहा कि मुझे लगता है कि हम 10-15

कोहली के बचाव में आए आरसीबी कोच संजय बांगड़, कहा- उन्होंने लगातार प्रदर्शन किया है

मुंबई। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु (आरसीबी) के कोच संजय बांगड़ इंडियन प्रीमियर लीग के मौजूदा सीजन में अपने दूसरे 'गोल्डन डक' के बाद पूर्व कप्तान विराट कोहली के बचाव में सामने आए हैं। सनराइजर्स

हैदराबाद ने शनिवार को यहां ब्रेबोर्न स्टेडियम में आरसीबी को 69 रन पर रोकने के बाद 9 विकेट से शानदार जीत दर्ज की। कोहली सनराइजर्स के खिलाफ गोल्डन डक पर आउट हुए। वह लगातार दूसरे मैच में पहली गेंद

पर आउट हो गए। बांगड़ ने कहा कि 'कोहली वह सब कुछ कर रहे हैं जो उनके नियंत्रण में है' लेकिन एक खिलाड़ी के जीवन में एक ऐसा दौर आता है जब क्षेत्ररक्षकों द्वारा पहली बढ़त भी ले ली जाती है। वह



(कोहली) वह है जिसने लगातार आरसीबी के लिए प्रदर्शन किया है। खिलाड़ी इस तरह के खराब पैच से गुजरते हैं। उन्होंने सीजन की शुरुआत वास्तव में अच्छी तरह से की, पुणे में लगभग विजयी रन बनाए लेकिन फिर

आपके पास एक अजीब रन-आउट या पहला किनारा है वह अपने बल्ले को क्षेत्ररक्षक के हाथों में पाता है। बांगड़ ने आगे कहा कि वह निश्चित रूप से वह सब कुछ कर रहा है जो उसके नियंत्रण में है। वह अपनी

फिटनेस और कौशल पर ध्यान कर रहा है और अच्छे ब्रेक ले रहा है और दबाव को अपने ऊपर नहीं आने दे रहा है। वह नियमित अंतराल पर ब्रेक ले रहा है और आगे भी ऐसा करना जारी रखेगा।

नाइजीरिया: अवैध तेल रिफाइनरी में धमाका, 100 से ज्यादा लोगों की मौत

अबुजा: दक्षिण-पूर्वी नाइजीरिया की एक अवैध तेल रिफाइनरी में धमाका होने से 100 से अधिक लोगों की मौत हो गई, जबकि



दर्जनों अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। बताया जा रहा है कि धमाके से लगी आग आसपास की संघर्षियों तक फैल गई है। आइमो के राज्य सूचना आयुक्त डेवेलुम्बा ने बताया कि रात आग लगी तेजी से दो अवैध इंधन भंडार तक फैल गई। उन्होंने कहा कि धमाके की वजह और मृतकों की सटीक संख्या का पता लगाया जा रहा है।

डब्ल्यूएचओ का डराने वाला दावा: बच्चों में पाए जा रहे अज्ञात मूल के 'हेपेटाइटिस' के मामले, ये बड़े देश चपेट में

जिनेवा। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने बच्चों में अज्ञात मूल के हेपेटाइटिस के लगभग 170 मामले दर्ज किए हैं, जिनमें से कम से कम एक की मौत की पुष्टि पहले ही हो चुकी है। मामले 1 महीने से 16 साल की उम्र के हैं, जिनमें 17 बच्चों (लगभग 10 फीसदी) को लीवर प्रत्यारोपण की आवश्यकता है। डब्ल्यूएचओ ने बताया कि 21 अप्रैल 2022 तक, डब्ल्यूएचओ यूरोपीय क्षेत्र के 11 देशों और अमेरिका के डब्ल्यूएचओ क्षेत्र के एक देश से अज्ञात मूल के तीव्र हेपेटाइटिस के कम से कम 170 मामले सामने आए हैं।

ये बड़े देश चपेट में यूनाइटेड किंगडम ऑफ ग्रेट ब्रिटेन और उत्तरी आयरलैंड (यूनाइटेड किंगडम) में 114, स्पेन (13), इजराइल (12), संयुक्त राज्य अमेरिका (9), डेनमार्क (6), आयरलैंड (5), नीदरलैंड (4), इटली (4), नॉर्वे (2), फ्रांस (2), रोमानिया (1), और बेलजियम में 1 मामले हैं।

अज्ञात मूल का हेपेटाइटिस से बच्चों को परेशानी डब्ल्यूएचओ ने कहा है कि यूनाइटेड किंगडम यानी ब्रिटेन जहां कोरोना अपने चरम पर है वहां बच्चों में एडेनोवायरस संक्रमण में वृद्धि देखी गई है लेकिन इनमें से किसी भी मामले में एक्वट वायरल हेपेटाइटिस (हेपेटाइटिस वायरस ए, बी, सी, डी और ई) का कारण बनने वाले सामान्य वायरस का पता नहीं चला है। डब्ल्यूएचओ के अनुसार, वर्तमान में उपलब्ध जानकारी के आधार पर अंतर्राष्ट्रीय यात्रा या अन्य देशों के लिंक को कारकों के रूप में पहचाना नहीं गया है। संगठन ने यह भी निर्दिष्ट किया कि वर्तमान स्थिति के लिए यात्रा प्रतिबंध आवश्यक नहीं हैं।

पोलैंड में दूसरी कोयला खदान में भूकंप के बाद दस खनिक लापता

वारसा। दक्षिण पोलैंड में स्थित कोयला खदान के अधिकारियों ने कहा कि बोर्निया-जोफियोवका खदान में भूमिगत भूकंप और मिथेन गैस के रिसाव के बाद 10 कर्मचारियों के साथ उनका संपर्क टूट गया है। हदसा शनिवार तड़के तीन बजकर 40 मिनट पर करीब 900 मीटर जमीन के नीचे हुआ। चेक सीमा के पास जस्त्रजेबी-जड्रोव शहर के आसपास कोयला खनन क्षेत्र में केवल चार दिनों में यह दूसरी दुर्घटना थी।

प्रधानमंत्री मैटुयुज मोराविएकी ने ट्विटर पर कहा कि यह खनन क्षेत्र से 'फिर से विनाशकारी खबर' थी। उन्होंने कहा कि उनकी संवेदनाएं और प्रार्थनाएं लापता लोगों और उनके रिश्तेदारों के साथ हैं। पनिओवेक खदान में बुधवार को मिथेन गैस से हुए विस्फोट में पांच की मौत हो गई थी, सात लोग लापता हो गए और दर्जनों घायल हो गए थे। नए विस्फोटों में सात बचावकर्मियों के घायल होने के बाद वहां लापता लोगों की तलाश रोक दी गई थी।

दोनों खदानों जस्त्रजेबस्का स्पोल्का वेस्लोवा, या जेएसडब्ल्यू, कंपनी द्वारा संचालित की जाती हैं। जेएसडब्ल्यू कंपनी के अधिकारियों ने बताया कि बोर्निया-जोफियोवका खदान में 52 श्रमिक भूकंप प्रभावित क्षेत्र में थे और उनमें से 42 को कोई चोट नहीं आई है वे अपने दम पर शापट छोड़ने में सक्षम थे। लापता 10 खनिकों को बचाने के लिए 12 दलों ने अभियान शुरू किया है।

यूक्रेन में रूस कर रहा नरसंहार, हमले में 3 माह की बच्ची की मौत पर बिफरे जेलेंस्की बोले- रूसी सेना 'stinky bastards'

कीव। यूक्रेन-रूस जंग को शुरू हुए 2 माह से ज्यादा समय हो चुका है। इस दौरान रूसी हमलों ने यूक्रेन के कई शहर तबाह कर दिए हैं। सैंकड़ों यूक्रेनी लोग जान गंवा चुके हैं। यूक्रेन के ओडेसा शहर में रूसी हमले में 3 महीने की बच्ची समेत 8 लोगों की मौत हो गई जबकि 18 लोग घायल हो गए। हमले में 3 महीने की बच्ची की मौत की खबर के बाद यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेंस्की रूसी सैनिकों पर भड़क गए और उन्होंने रूसी सैनिकों को 'stinky bastards' बताया। यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेंस्की ने कहा कि

उनका मानना है कि व्लादिमीर पुतिन के साथ आमने-सामने की बैठक युद्ध के राजनयिक अंत करने का एकमात्र तरीका है। कीव में अमेरिकी विदेश मंत्री से मुलाकात करेंगे जेलेंस्की यूक्रेन में रूसी सेना ने दक्षिणी शहर मारियुपोल में सैनिकों और नागरिकों को आश्रय देने वाले एक इस्पताल संयंत्र में घुसने की कोशिश की। सामरिक रूप से महत्वपूर्ण बंदरगाह शहर में प्रतिरोध के आखिरी गढ़ को खत्म करने की इसे रूसी कवायद बताया जा रहा है। यूक्रेन के अधिकारियों ने यह



जानकारी दी। इस बीच, यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने एलान किया कि वह राजधानी कीव में अमेरिका के विदेश मंत्री एंटी

बहरहाल, व्हाइट हाउस ने इस पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया है। जेलेंस्की ने एक संवाददाता सम्मेलन में इस मुलाकात की जानकारी साझा करने से इंकार कर दिया लेकिन कहा कि उन्हें ठोस नतीजे निकलने की उम्मीद है। यूक्रेन में 24 फरवरी को रूसी सैन्य कार्रवाई शुरू होने के बाद से अमेरिकी मंत्रियों की कीव की यह पहली उच्च स्तरीय यात्रा होगी। ब्रिंकिन मार्च में पोलैंड की यात्रा के दौरान यूक्रेन के विदेश मंत्री से मुलाकात करने के लिए थोड़ी देर के लिए यूक्रेन आए थे। टिप्पणी नहीं की है।

रूस के सहयोग पर चीन को अमेरिका की चेतावनी रूस और यूक्रेन के बीच जारी युद्ध में मास्को की सहायता करने पर चीन को अमेरिका ने सख्त चेतावनी दी है। अमेरिकी विदेश उप मंत्री वेंडी शर्मन ने ब्रसेल्स में हुई एक बैठक के दौरान चीन पर चर्चा हुई। जिसमें उन्होंने साफ किया चीन लगातार युद्ध में रूस का समर्थन कर रहा है। साथ ही कहा की चीन अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भी रूस का बचाव कर रहा है और युद्ध को जारी रखने में भी सहायता कर रहा है।

इमरान खान की आतंकी गुटों से सहानुभूति ने आतंकियों को किया प्रेरित, पाक में आतंकवाद को मिला बढ़ावा

इस्लामाबाद। एक मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, पाकिस्तान के पूर्व पीएम इमरान खान की आतंकी गुटों के साथ सहानुभूति व समझौता नीति ने आतंकियों को काफी प्रोत्साहित किया है। उन्होंने तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी) से सुलह की जो पाक में प्रतिबंधित आतंकी संगठन है। पाकिस्तानी समाचार पत्र इस्लाम खबर ने बताया कि इमरान ने आतंकियों को सामान्य नागरिक कहा और वे कभी भी सैन्य समाधान के पक्ष में नहीं रहे।

रिपोर्ट के मुताबिक, पूर्व पाक पीएम ने तालिबान को प्रत्यक्ष समर्थन के आरोप हमेशा खारिज किए, जबकि 10,000 से ज्यादा पाकिस्तानी लड़ाके पड़ोस में पश्चिम समर्थित अफगानिस्तानी सरकार के खिलाफ तालिबान को युद्ध में मदद करते रहे। इससे देश में आतंकवाद को बढ़ावा मिला। हिंसा के अपराधियों के साथ इमरान की सहानुभूति ने खान की आतंकी नीति का उल्टा असर दिखाया और पाकिस्तान में भी आतंकी हमले बढ़ गए। पाकिस्तान में खैबर कबायली जिले और पेशावर के कुछ क्षेत्रों में हिंसक आतंकी हमले लगातार बढ़ रहे हैं। द न्यूज इंटरनेशनल के मुताबिक, हाल ही में खैबर स्थित दो पुलिस चौकियों और पेशावर में एक पुल को आतंकियों ने शिष्टाना बनाया। इसमें पांच लोगों समेत एक इस्पेक्ट व सहायक उप-निरीक्षक की हत्या कर दी गई। इनके अलावा बड़बरे, सरबंद और मटानी के कस्बे भी पिछले कुछ हफ्तों में लगातार आतंकवादी हमलों का शिकार हो रहे हैं।

चीन में कोरोना: संक्रमण से बेहाल हुआ शंघाई, लॉकडाउन के कारण शहर में बढ़ रहा है जनाक्रोश

शंघाई। कोरोना वायरस का पहला मामला चीन के वुहान में सामने आया था, इसके बाद संक्रमण ने जो कहर बरपाया वह पूरी दुनिया ने देखा। अब फिर से चीन के कुछ शहर कोरोना की चपेट में हैं। सबसे ज्यादा कोरोना के मामले चीन के आर्थिक केंद्र शंघाई में हैं यहां की स्थिति बेहद खराब है और सरकार ने शहर में लॉकडाउन 26 अप्रैल तक बढ़ा दिया है इस कारण आम लोगों में नाराजगी बढ़ गई है।

लोगों का फूट रहा गुस्सा 2.6 करोड़ की आबादी वाले शंघाई में कोरोना की मौजूदा लहर के दौरान मृतक संख्या बढ़कर 30 से ऊपर हो गई है। शुक्रवार को 12 कोरोना पीड़ितों की मौत हो गई थी। वहीं सरकार ने इंटरनेट पर पाबंदी लगाई है। इससे लोगों के बीच सरकार के लिए और ज्यादा गुस्सा फूट रहा है।

वीडियो बना कर लोग परेशानी बता रहे हालांकि चीनी अधिकारियों ने साफ कर दिया है कि जब तक नए मामले में कमी नहीं आती तबतक कोई छूट नहीं दी जाएगी। चीनी में लॉकडाउन का सामना कर रहे लोग घर में रहकर ही वीडियो बना कर सरकार ने अपनी परेशानी बर्बाद कर रहे हैं लेकिन उनके वीडियो को इंटरनेट से हटा दिया जा रहा है।

तुर्की ने रूसी नागरिकों और सेना के लिए अपना हवाई क्षेत्र किया बंद

तुर्की। तुर्की के राजदूत ने कहा कि अंकारा ने अपना हवाई क्षेत्र रूस के आम नागरिकों और सैनिकों के लिए बंद कर दिया है। राजदूत मेवलेट कावसोग्लू ने उरुव्की यात्रा के दौरान तुर्की के पत्रकारों के एक समूह को बताया कि रूसी उड़ानों को सीरिया तक जाने के लिए तुर्की के हवाईक्षेत्र का इस्तेमाल करने की अनुमति अप्रैल तक थी।

वहीं एक टेलीवीजन रिपोर्ट के अनुसार, कावसोग्लू ने शनिवार को कहा कि उन्होंने मार्च में मास्को की यात्रा के दौरान उससे हवाईक्षेत्र का इस्तेमाल नहीं



करने का अनुरोध किया था और रूस ने तुर्की के इस अनुरोध को मान लिया था। राजदूत ने इस पूरे मामले की विस्तार से जानकारी

उठाया गया है। गौरतलब है कि तुर्की उत्तर अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) का सदस्य है और रूस तथा यूक्रेन के साथ अपने निकट संबंधों के बीच संतुलन बताने की कोशिश कर रहा है। तुर्की रूस के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों में शामिल नहीं हुआ है, लेकिन उसने कुछ रूसी युद्धपोतों के लिए काले सागर में प्रवेश के मार्ग को बंद कर दिया था। तुर्की ने रूस और यूक्रेन के विदेश मंत्रियों के बीच एक बैठक भी कराई थी। साथ ही दोनों देशों के वातकारों के बीच बातचीत में भी मदद की थी।

पीपीपी नेता ने की पुष्टि, बिलावल भुट्टो जल्द लेंगे विदेश मंत्री पद की शपथ

इस्लामाबाद: पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी के अध्यक्ष बिलावल भुट्टो जरदारी अगले एक से दो दिन में पाकिस्तान के विदेश मंत्री पद की शपथ लेंगे। पीपीपी के एक वरिष्ठ नेता ने यह पुष्टि की। इससे प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के नेतृत्व वाली सरकार में गठबंधन के सभी सहयोगियों के बीच सब कुछ सामान्य न होने की अटकलों पर विराम लग गया।

पाकिस्तान में विदेश मंत्री पद की दौड़ में सबसे आगे चल रहे बिलावल (33) ने मंगलवार को शपथ नहीं ली थी, जिससे उनकी नयी सरकार में शामिल होने में कोई दिलचस्पी न होने की अटकलों को हवा मिली थी। हालांकि, 'मिली न्यूज' के मुताबिक, पीपीपी नेता और कश्मीर एवं गिलगित-बाल्टिस्तान से जुड़े मामलों में पाक प्रधानमंत्री के सलाहकार कमर जमान काइरा ने लंदन में संवाददाताओं से



बातचीत में इस बात की पुष्टि की कि बिलावल एक से दो दिन के भीतर विदेश मंत्री पद की शपथ लेंगे। विदेश मंत्री के रूप में शपथ नहीं लेने बिलावल हाल में लंदन पहुंचे थे, जहां उन्होंने पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज के प्रमुख शरीफ से मुलाकात की थी। इस दौरान दोनों नेताओं ने पाकिस्तान के 'समग्र राजनीतिक हालात' पर चर्चा की थी और

सियासत व राष्ट्रीय हित से जुड़े मुद्दों पर मिलकर काम करने का संकल्प लिया था। इससे पहले, प्रधानमंत्री बेनजिर भुट्टो और पूर्व राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी के बेटे हैं। PPP पाकिस्तान की मौजूदा शहबाज शरीफ सरकार में

पाकिस्तान में विदेश मंत्री पद की दौड़ में सबसे आगे चल रहे बिलावल (33) ने मंगलवार को शपथ नहीं ली थी, जिससे उनकी नयी सरकार में शामिल होने में कोई दिलचस्पी न होने की अटकलों को हवा मिली थी।

संख्या बल के लिहाज से दूसरी सबसे बड़ी पार्टी है।

यूक्रेन को भारी हथियार देने पर चर्चा करने के लिए ब्रिंकिन और ऑस्टिन कीव जाएंगे

कीव: रूसी सेना के साथ आगे की लड़ाई के लिए शक्तिशाली हथियार मांगने के अनुरोध पर यूक्रेन से चर्चा करने के लिए अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्रिंकिन और रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन रविवार को कीव का दौरा करेंगे। सर्वोच्च स्तरीय अमेरिकी अधिकारियों की यह यूक्रेन यात्रा 24 फरवरी से युद्ध की शुरुआत के बाद से पहली होगी। हालांकि व्हाइट हाउस ने

ब्रिंकिन और ऑस्टिन की किसी यात्रा योजना की पुष्टि नहीं की है। इस संबंध में विदेश विभाग और पेंटागन ने टिप्पणी से इनकार किया है लेकिन यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लोडिमिर जेलेंस्की ने शनिवार को अमेरिकी अधिकारियों की इस यात्रा के बारे में जानकारी दी है। जेलेंस्की ने शनिवार की शाम को एक भूमिगत मेट्रो स्टेशन में एक चर्चा के दौरान कहा कि कल हम अमेरिका से हथियारों की सटीक

सूची और डिलीवरी की गति पर चर्चा करेंगे। जेलेंस्की की टिप्पणी ऐसे समय आई है जब रूस ने मारियुपोल में एक स्टील प्लांट में जमे यूक्रेनी सैनिकों पर फिर से हमला शुरू कर दिया है। मारियुपोल पर कब्जे के लिए रूस पिछले कई हफ्तों से हमला कर रहा है। पूर्वी डोनबास क्षेत्र को क्रीमिया से जोड़ने के रूस के प्रयासों के लिए मारियुपोल पर कब्जा करना

महत्वपूर्ण माना जाता है। मास्को समर्थित अलगाववादियों ने वरों से डोनबास क्षेत्र में कब्जा कर लिया है, जिसमें डोनेट्स्क के क्षेत्र, मारियुपोल और लुहान्स्क शामिल हैं। लुहान्स्क के गवर्नर सेरही गदाई ने कहा कि ईस्टर की छुट्टी पर भी लड़ाई जारी थी। गदाई शहर में कुजुर्गो, मिगण मजदूरों और स्कूलों में काम करने वाले लोगों की जांच बड़े पैमाने पर की जा रही है।

नाइजीरिया की तेल रिफाइनरी में विस्फोट, 100 से अधिक लोगों की मौत

पोर्ट हरकोर्ट। नाइजीरिया की एक अवैध तेल रिफाइनरी में धमाका होने से शनिवार को 100 से अधिक लोगों की मौत हो गई, जबकि बड़ी संख्या में लोग घायल हो गए। इस धमाके से आसपास के क्षेत्र में आग लगने से हालात बेकाबू हो गए। धमाके की वजह और मृतकों के सही आंकड़ों का पता लगाया जा रहा है। आइमो के राज्य सूचना आयुक्त डेवेलुम्बा ने बताया कि नाइजीरिया के रिवर राज्य में एक अवैध तेल शोधन डिपो में विस्फोट होने के बाद आग तेजी से दो तेल डिपो तक फैल गई जिससे 100 से अधिक लोग मारे गए। पेट्रोलेियम संसाधनों के

राज्य आयुक्त गुडलक ओपिया ने कहा कि लोग इतनी बुरी तरह से झुलसे हुए हैं कि उन्हें पहचानना मुश्किल है। स्थानीय रूप से बंकरिंग के रूप में जाने जाने वाले पेट्रोलेियम उत्पादों की चोरी और अवैध शोधन से पहले ही कई हादसे हुए हैं और सैकड़ों लोगों की जान गई है। तेल उत्पादक नाइजर डेल्टा में बेरोजगारी और गरीबी के कारण अवैध कच्चे तेल की रिफाइनिंग काफी बढ़ गई है। कच्चे तेल को प्रमुख तेल कंपनियों के स्वामित्व वाली पाइपलाइनों के एक वेब से टेप किया जाता है। इसके बाद अस्थायी टैंकों में प्रोसेसिंग को रिफाइन किया जाता है। इस तरह से

खतरनाक प्रोसेस से कई घातक हादसे हो चुके हैं। पिछले साल अक्टूबर में एक अन्य अवैध रिफाइनरी में विस्फोट और आग में कुछ बच्चों सहित कम से कम 25 लोग मारे गए थे। सरकारी अधिकारियों का अनुमान है कि अफ्रीका का सबसे बड़ा तेल उत्पादक और निर्यातक नाइजीरिया, पाइपलाइनों के दोहन या तोड़फोड़ करने वालों के लिए प्रतिदिन औसतन 200,000 बैरल तेल उत्पादन का 10% से अधिक नष्ट करता है। इसने तेल कंपनियों को निर्यात रूप से तेल और गैस निर्यात पर अप्रत्याशित घटना की घोषणा करने के लिए मजबूर किया है।

अखंड भारत संदेश स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक 211019 से प्रकाशित स्वामी श्री योगी सत्यम एवम् योग सत्संग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवम् क्रियायोग आश्रम अनुसंधान संस्थान झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित। Title UPHIN 29506

कोरोना : शंघाई में एक ही दिन में 39 लोगों की मौत, संक्रमण रोकने के लिए बीजिंग में हाई अलर्ट जारी

शंघाई-चीन की राजधानी में कोविड-19 संक्रमण रोकने के लिए हाई अलर्ट जारी कर दिया गया है। देश की आर्थिक राजधानी कहे जाने वाले शंघाई में एक ही दिन में संक्रमण से 39 लोगों की मौत हो गई। पिछले महीने संक्रमण के दोबारा फैलाव के बाद यह सर्वाधिक मौतें हैं। 1 मार्च के

बाद से कोरोना से जान गंवाने वालों की संख्या 87 हो गई है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य आयोग के मुताबिक, शनिवार को शंघाई में 23,370 नए मामले सामने आए। इसके साथ एक मार्च के बाद से 4,66,000 लोगों में कोरोना संक्रमण की पुष्टि हो चुकी है। उधर, राजधानी बीजिंग में एक ही दिन

में 22 नए मामले सामने आने के बाद हाई अलर्ट जारी कर दिया गया। यहां मिडिल स्कूल के दस छात्र संक्रमित हुए गए थे। इसके बाद स्कूल एक सप्ताह के लिए बंद कर दिए गए। शहर में कुजुर्गो, मिगण मजदूरों और स्कूलों में काम करने वाले लोगों की जांच बड़े पैमाने पर की जा रही है।

नई सरकार ने प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ को 'नो प्लाई लिस्ट' से हटाया, कई अन्य शख्सियतों को भी मिली राहत

इस्लामाबाद पाकिस्तान की नई सरकार ने प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ समेत कई हाईप्रोफाइल लोगों के नाम 'नो प्लाई लिस्ट' से निकाल दिए हैं। पिछले सप्ताह हुई अपनी पहली बैठक में कैबिनेट ने देश के आंतरिक मंत्रालय को यह निर्देश दिया था कि वह एजिट कंट्रोल लिस्ट (ईसीएल) की समीक्षा करें। इस लिस्ट में उन लोगों

के नाम होते हैं जिन्हें देश से बाहर जाने की अनुमति नहीं होती है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार आंतरिक मंत्रालय ने उन लोगों के नाम ईसीएल से हटाने के लिए अधिसूचना जारी करनी शुरू कर दी थी, जो बिना किसी उचित कारण के 120 दिन से इसमें शामिल थे। यह मंत्रालय इस समय राणा सनाउल्लाह के पास है।

प्रधानमंत्री शरीफ और उनकी पत्नी समेत इन्हें मिली राहत-जिन लोगों को अब बिना किसी रुकावट के अब देश के बाहर जाने की अनुमति दे दी गई है उनमें प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ, उनकी पत्नी नुसरत शहबाज, उनकी भतीजी मरयम नवाज, पूर्व प्रीमियर शाहिन खकान अब्बासी, उनके बेटे अब्दुल्ला खकान और वित्त मंत्री मिताह

इस्माइल शामिल हैं। इससे पहले शुक्रवार को राणा सनाउल्लाह ने कहा था कि ईसीएल में कई लोगों के नाम राजनीतिक बदले के रूप में रख दिए गए थे। उन्होंने बताया था कि ईसीएल ब्लैकलिस्ट में 4863 लोगों के नाम हैं और प्रिविजनल नेशनल अर्नामि राष्ट्रीय पहचान सूची (पीएनआईएल) में 30 हजार लोगों के नाम हैं।